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1899. szerda, junius 7. Budapest, III. évfolyam 130. szám.
POLITIKAI liAPILAP 

szabadalmazott számozássaL

Ara 2 krajczár

Megjelenik minden este (vasárnap kivé' 
telével;

Száma Budapesten 2 kr, vidéken 2 kr. 
Előfizetési ara :

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr.

Stíriai
POLITIKAI NAPILAP

szabadalmazott számozássaL

Szerkesztőség, kiadóhivatal es nyomda 
V. kér., Konvód-utcza 4. szám. 

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt lu orató- délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkosztősegi teiefon : 686. 
Kiaüóbivataii Telefon: 382

Budapest, junius 7. 
A király ma mindkét mi 

niszterelnököt fogadja.

Főispáni beiktatás.
Nagy ur volt egykor a főispán. A 

megye is az országnak zömök része, 
töredék bár, de az egész töredék 
egy-egy tükörtáblából való. A fő­
ispán pedig portentum, a mig nem 
^evezték adminisztrátornak. A megyé­
ben olyan ur, akinek magának volt 
udvara, népe, cselédsége és minden­
féle java, bök helyen örökségül 
szállt ez az ősi méltóság. Fize­
tés nem járt vele, se rangliszta. 
A. főispán azt jelentette, hogy ur- 
Akkor még rendi alkotmány ural­
kodott, nemeseknek állt a világ. Ez 
megváltozott tőrül-hegyröl. A fő­
ispán szintén eltűnt a maga fényes­
ségével és pompás fogatával. A fő­
ispán ma a bürokráezia kiegészítője, 
miniszteri hivatalnok. Hogyan válik 
be az uj közigazgatási gazdaságba, 
nem tudjuk. A közigazgatás mutatja 
meg — majd. De az uj főispánokat 
is még mindig hagyományos módon 
ünnepük a megyék, bandériummal, 
kitűzött zászlókkal, oráczióval, ün­
nepi megyei gyűlésekkel és lako­
mákkal.

így fogadnók Szolnokmegye és 
egypár ide központosított megyei 
részlet uj főispánját is Szolnokon, 
Lippich Gusztávot, ki megyei em­
ber és nem országos kapaczitás. 
De adjuk meg a megyéknek, ami 
az övék. A nagy-kunok és a jászok 
is oda tartoznak. Mindnyájan ünne­

peltek junius 6-ikán, a bevonulás 
és beiktatás napján. Mért? Talán 
hogy a volt főispán Almássy Géza 
elment? Hiszen őt is hordozta a 
hivatalos tenyér. Vagy mert uj 
személyiség foglalta el a hivatalos 
tenyeret ?

A kérdést csak fölvetjük. Almássy 
erélyes — vagy a mint az elektro- 
dinamitikus korszakban mondani 
szokás energikus — főispán volt. A 
nemzeti párttal birkózott, a szolnoki 
ellenzékkel szembeszállt s kikezdte 
a polgármesternél. Amikor a nem­
zeti párt belépett a szabadelvű- 
pártba, ő volt az első, aki az ese­
ményekből levonta a tanulságot és 
a pártjával bénuló Apponyinak 
tudtára adta, bogy többé főispán 
lenni nem akar.

A főispánoknak nem is a pártok 
kártyáit kell keverni, hanem vezetni 
a közigazgatást. Ma már nem poli­
tikai vezérek és hagyományos mél­
tóságok, hanem a közigazgatás in­
tézése a kötelességük. Semmiféle 
pártszervezkedés olyan felfordulást 
nem csinálhat, mint Hevesben, a 
Jászságban, ha a közigazgatás nem 
korteskedik, a tőle függőket nem 
viszi villongásba és a főispán a 
maga helyén marad.

Szolnok-Jász-Nagykun megye Uj 
főispánja az installácziójakora poli­
tikát kerülte is a szavaiban. Ezt 
azzal hárította el magától, hogy a 
politika izgalmait, fondorlatait, vi­
harait a társadalmi és családi életbe 
bevinni nem akarja. Inkább saját 
vidékének közgazdasági érdekeiről

beszélt. Ezt is eddig a főispánok 
szóvá nem tették, magoktól távol 
tartották.

Tehát Lippich Gusztáv olyan fő­
ispánnak ígérkezik, ki össze-vissza- 
dult megyéjében a dúló szerepét 
nem akarja folytatni, s nem a pár­
tok ellen való védelmet tartja fel­
adatnak és fontosnak, hanem a vé­
dekezést a tűz és jég ellen. Okos, 
szép beszéd. A politikát elvégzik a 
főispánok nélkül is. A választások 
miatt fájt mindig a fejők és ezért 
fejjel mentek a falnak, mint éppen 
az installáló megye elvonuló fő­
ispánja is bizonyítja. Ha egyszer a 
tisztviselőket a magok helyén, ma­
gok hatáskörében hagynák, főispán, 
alispán, polgármester, főjegyző, fa­
lusi jegyző, szolgabiró, cseperedő 
megyei sarjadék korteskedésre be­
csapva nem volna, az ország más 
lenne s a közigazgatás mulasztá­
sait, visszaéiéseit és bűneit nem 
czimboráló szemmel és a bruder- 
kodó katzenjammert követő má­
morral vizsgálnák és néznék el, ha­
nem megcsinálnák a közigazgatás 
tisztességét és az életadó rendet!

Az iskolák Achilles sarkai.
Az iskolákban a vizsgálatok részint 

megkezdődtek már, részint a jövő hé­
ten indulnak. Az érettségi vizsgálatok 
a gimnáziumokban, reáliskolákban már 
nagyban folynak. Az Írásbelit elvégez­
ték s most a szóbelinél tartanak 
már 8—10 nap óta a tanárok és ma. 
turandusok. Megfigyelésre méltó jelen­
ségek merülnek fel, melyekkel érdemes 
lesz foglalkozni. Bizonyos tünetek, vagy

inkább hátramaradások nálunk az 
oktatásban járványszerüen lépnek föl.

így az 1896-iki ezredéves kiállításon 
feltűnt a rajzoktatás elhanyagolása, úgy 
hogy az ország összes középiskoláiból 
csak nyolcz ütötte meg a mértékek A 
budapesti érettségi vizsgálatoknál —- 
mint ezt a paedagogiai körök néhány 
nap óta élénken beszélik — helybeli 
Achilles-sarkok mutatkoznak. Az egyik- 
nél például rendben megy a történelem 
a másiknál nehezen megy. Megint odább 
a fizika csinál buktit, mig több iskolá­
nál szépen végighaladnak vele.

Majd mindenütt van egy-egy speczi- 
ális gyengeség, mint helyi fogyalkozág 
és mivel helyi a fogyatkozás, mely a 
másik intézetnél egészen normális, tér” 
mészetes talán nem a tanuló ifjúság ál­
talános természetét, hanem a házi 
szokást és éghajlati körülményeket 
ajánlani megfigyelni valónak. Ha ugyan­
azon tantárgy egyik helyen a jól elinté­
zett és jól szerelt dolgok közé tartozik, 
akkor a másikban, ha végig bugdáesol- 
nak rajta, itt a talaj és mivelés már nem 
lehetett olyan kedvező a termésre. Vagy 
rosszul szántottak, vetettek és tanítot­
tak, vagy az érettségiző tanár rossz 
arató és kalászgyüjtő.

Ezeket a helyi jelenségeket elő kell 
rántani. A statisztikai adatoknak vilá­
gosan mutatni kell az iskola gyöngéit a 
tanárok megnevezésével, akik porhanyi- 
tani és hatni nem tudnak. Magyaror­
szág iskolai statisztikáját nem szabad 
újra kitenni annak a nemzetközi kurió­
zumnak, melvlyel 1895-ben a belváros, 
reáliskola latta el, ahol példátlan szá­
zalékkal buktak a tanulók.

Mindenütt a külföldön a tanítás fri- 
volságának kiáltó példája gyanánt hir­
dették ezt.

a vizsgálatok után az iskolák ténve-

Amiről beszélnek.
— Az Esti Hírlap eredeti tárczája. — 

1 A Lipótvárosban a héten tartották a 
visszavonhatatlanul legeslegutoisó zsurt 
és azon élénken tárgyalták a szezon 
legutolsó pletykáját.

A kerület egyik legszebb asszonyáról 
van szó, akinek a férje előkelő állást 
foglal el. Persze, sok időbe kerüli, amíg 
ezt az előkelő állás elérte, meg is öre­
gedett, meg is kopaszodott belé! De 
azért fiatal, szép menyecskét hozott a 
házhoz.

Az asszonyka eddigele példásan vi­
selkedett a vén férj oldalán. Még csak­
nem is kaczérkodolt senkivel, nem 
is udvaroltatott magának; be ét e a
férjjel.

A sors azonban másként akarta. Egy 
jótékonyczélu matinén az asszonyka 
megösmerkedelt egy fiatal jjgászgyerek- 
kel. Nagyon szép űu volt és olyan hév­
vel csapta a szelet az asszonyka körüli

az asszonykának felette megtetszett a 
szép jogászgyerek és most már csak 
azon törte a fejét, hogy tuikóp lehetne 
őt a házukbe becsempészni. Zavartalan 
légyottakat akartak és hosszas tanács­
kozás után ki is sütöttek valamit.

A napokban az asszonyka sírva jött 
haza a Stefánia-uti kocsikorzóról.

— Mi bajod? — kérdezgette a férj és 
az asszonyból csak harapófogóval lehe. 
tett kivenni, hogy elvesztette a legszebb 
és legdrágább karkötőjét, azt, amelyet a 
féijétől kapott nászajándékul. A térj 
nem esett kétségbe, hanem hirdetni kezdte 
az újságokban és falragaszokon az ese­
tet és busás jutalmat Ígért a becsületes 
megtalálónak.

Es a becsületes megtaláló harmad­
napra tényleg jelentkezett és — amint 
önök jól sejtik — tényleg a szép jo­
gászgyerek voit ő. A bankárt nagyon 

1 meghatotta a dolog.

Ezer lórim legyen a jutaima! 
szólott kegyesen.

Es feleli az ifjú:
— Köszönöm, de én nem juíalomfe- 

jében leltem és nem is fogadok el ju­
talmat.

Ezzel meghajtó magát és távozott. A 
szép asszony pedig csodálkozva kérdezte 
a férjét:

— De hát miért nem hívtad meg 
legalább ebédre ?

— Nos hát azért, mert olyan tuibe- 
csüieles, hogy a karpereczedet a tokjá­
val együtt találta meg ...

A lipótvárosi fáma szerint azonban a 
szép asszonyka mégis talált ra módot, 
hogy megtalálja a becsületes meg­
találót . . .

Sw*
A piktorok általában Don Jounok, de 

különösen az 'lolnay Ákos. Ne csodál­
kozzanak rajta, hogy ezt igy egyszerűen 
kiírom, de hat wgre is, hadd Írjak 
egyszer igazat. Hogy miért ötuk

szembe éppen most a Tomay Ákos 
donzsuánoskodása ? Nos hát mert a 
műcsarnokban éppen most van kiállítva 
szép női tanuimáriyfeje és épjien ma 
találkoztam a századik szép szőke lány­
nyal, aki azt mondja, hogy a képhez ő 
ült modellt. Aki pedig ennyi leányt le­
ültet egy képhez, az bizonyára még 
egyszer ennyit — felültet.

Van a Magyar Ssinhdsnak egy 
bajos tagja, Hóssa Lili, aki nagy szen­
vedély,yel gyűjti a képes ieveiező- 
lapokai, Minden ösmerőse persze bőven 
gondoskodik a gyűjtemény szaporítási, 
roi. De a színház körül már valóságos 
szállóigévé is lett a szép leánynak egy 
mondása. A kisasszony ugyanis azzal 
búcsúzik mindenkitől, hogy 

— írjon néha!
Ez a bátorítás pedig 

sok-sok kejies és acp-
leien levelezd - lapot rjCíaAVCl Í 
eredményez. ^J
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íó'it is megilleti a vizsgálat Ts'jierseku 
czió. Egyes tanárok sport-nyeregbe ve< 
tik magukat tankönyveikért és tornát 
vívnak, tilologus telivéreknek, terme 
szelfudományi fordítóknak és téli elő­
adóknak, akadémiai tagoknak lovagol 
nak. Ezek kengyelét az iskola nem tart­
hatja, lovaglás! dijokat a tanulókon be­
szedni nem lehet. Le kell szállítani 
őket a nyeregből a tanítás porondjára, 
hogy megértessék magukat paripa nél 
kül. Ha tudnak valamit, a maga helyü­
kön, produkálják. Tanítsanak. Ha spe 
czialisták akarnak lenni, áruljanak fog 
pasztát, guiumihólyagot és pasztillát.

A francziaországi ese­
mények.

Zola Emil.
Paris, jutiius i.

(Ai Étit Hírlap tudósítójától«)

Zola, aki ismét Parisban tartózkodik, 
arkádiai visszavouulíságban tölti nap­
jai!. Egérszürke báióköntűsét magára 
öltve, egész nap a Hue Bruaellesben 
fekvő házának kertjében sétál,. virágait 
öntözi és galambjait eteti. Eddigelé 
senkit sem fogadott. Látogatóinak azt 
mondják, hogy nyugalomra van szük­
sége.

Az «Aurora» Zolának egy levelei közli, 
amelyben Zola megragadó módon festi lelki 
állapotát száműzetésének idején. Halott 
voltam — igv írja ezt — ás az akar­
tam maradni is. Amikor a In,tárt át­
léptem, megtanultam hallgatni. Az 
ember soha se beszéljen, ha nincs a 
helyén, hogy a felelősséget elvál­
lalja. Senki sem hallott, senki sem látott; 
sírban voltam, olyan rejtekhelyen, amelyet 
Wegen nem ismert. Zola ezután annak az 
óhajának ad kifejezést, hogy munkájához 
szeretne visszatérni, abban a remén y- 
ben, hogy jelenléte háborúságot okozni 
nem fog. Majd pedig Így folytatja: És most, 
amikor a szép mii elkészüli, sem tetszést- 
sem köszönetét nem akarok. Nem volt ér" 
demem. Az igazság győzött, győznie kel­
lett. Meggyőződésem volt ez az első pilla­
nattól lógva. Az egész olyan egyszerűen 
történt. A magam részére czak azt akarom, 
hogy azt mondják roiam, hogy- sem os­
toba sem rosszakaratú nem voltam. Egyéb 
ként meg van a jutalmam: Az ártatlanra 
való emlékezés, akit sírjából, ahol négy 
esztendeig a balállal küzdött, kiemelni 
segítettem. Megvallom, hogy vissza­
térése, az a gondolat, hogy szabadon fo­
gom látni es kezét megszoríthatom, rend­
kívül nagy izgalomba ejt és szemeimbe 
örömkönyek szöknek. Ez az ura kárpó­
tolni fogja minden szenvedésemet.

Zola ezután felháborodásának ad kifeje- 
zést, hogy Picquart még mindig fogságban 
6enyved és Picquart-ot mint hőst, mint 
Érancziaország leg bátrabb es legdicsöbb 
fiát csodálja. Zola azzal a meggyőződéssé* 
zárja sorait, hogy a szabad és igazság»8 
hrancziaország a többi nemzet között ismét 
a régi, első helyet fogja elfoglalni.

ug'anis azt Írja elő, hogy a vád 
loti, mint fogoly vezetendő elő. 
Dreyfus fölött az Ördögszigeten a fel­
ügyeletet most már nem többé eddigi 
börtönőrei, hanem csendőrök teljesítik, 
mivel érte most már a katonai hatóság 
felelős. Úgy hírlik, hogy a kormány a 
semraitőszéknek a guayanai kormány­
zónak egy sürgönyét adta át, amely­
ben az áll, hogy Dreyfus beteg. 
— Hogy az igazságszolgáltatásnak ha­
tása legyen, akkor gyorsan kell eljárnia 
~ így hangzik ez a sürgöny. Dreyfus jogi 
állapotának több sajátossága van. Drey­
fus a semmitöszék Ítélete óta ismét mind­
azokba a polgári jogokba helyeztetik visz- 
sza, amelyeknek él vezetető! az 1894-i ki Íté­
lettel megíosztatott. Eszerint ismét végren- 
delkezhetik, ajándékokat fogadhat el, 
magánjogi gondnoksága megszűnik és 
polgári jogai felélednek.

Paris, junius ti.
Dreyfus kapitány védője újra De. 

mange lesz. Drevfusnak védőjével a 
kábelen csak különös engedő lemmel

Esti JÜirlap

A válság.
Szeli Ká máu miniszterei nők Becsbe 

ulazása előtt alkalmat talált arra, hogy 
a válsággal összefüggő kérdésekben az 

-- ----- -------- - .M6«uvltUiuiei I eWenzéki pártok irányadó tagjaival he­
volna szabad érintkeznie, mivel a ka- szé*gessen.

előrelátható, hogyan ítél majd a 
haditörvényszék.

Paris, junius ti.
A vádtanács ma Fícquarl ügyével 

foglalkozott és a döntést a legkö­
zelebbi, valószínűleg pénteken tar­
tandó ülésre halasztotta.

A szocialista községtanácsosok 
azt akarják indítványozni, hogy 
Zolát és Picquartot ünneplésen üd­
vözöljék a városházán,

. Paris, jun. 7.
Több lap jelentése szerint a szenátus 

és a kamara republikánus csoportjai 
tegnap este gyűlést laríottak, amely a 
politikai helyzettel foglalkozott és elha­
tározta, hogy küldöttség utján megkér­
dezi Dupuy miniszterelnököt, milyen 
magatartást szándékozik tanúsítani.

_______ I899- jonius 7.
kanczeiiár minőségében, ma~diTuűin a 
Terézia keresztet gyémántokban nyújtsa 
at. Széchenyi Manó gróf, ö felsége 
szemelye körüli miniszter, aki tegnan 
meglátogatta Széli Kálmán miniszterel­
nököt, kúrája folytatására ismét KaU 
•enleutgebenbe utazott.

tonai vizsgálatoknál a köleiezö jogvé- Leghosszasabban Kossuth Ferencz- 
pelemre vonatkozó törvény még nincsen czel- a függetlenségi párt elnökével ér
hatályban.

Dreyfusné.
Paris. junius 6.

A müveit világ szeme a legnagyobb 
csodálattal kiséri a hős asszonynak, 
Drevfus kapitány feleségének minden

lekezelt. Kossuth Ferencz gyöngélkedése 
mialt nem hagyhatta el szobáját s ezért 
Széli Kálmán kereste föl őt Józsel- 
körüli lakásán. A miniszterelnök láto­
gatása ulán Kossuth Ferencz elvbará­
taival értekezel!. A miniszterelnök be­
szélgetett még Ugrón Gáborral, Justh

Feketehimlő a fővárosban.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Hólyagos himlőről — <CSak, hó­
lyagos himlőről van szó, nem pedh 
pestisről. Hivatalos helyről ezt a meg! 
nyugtatást kapjuk. A hólyagos himlőt ne­
vezi a köznép fekete himlőnek s az Esii, 
Hírlap közleményei hólyagos himlő 
esetekre vonatkoznak.

A tiszti főorvosi hivatal tegnap még 
csak bárány himlőről szólt s a hólyagos 
himlőt egyenesen eltitkolta. Mire való 
ez a titkolózás?

Tegnapi közleményünk alapján a bel- 
ügyminiszlerium a főpolgármester utján 
azonnal sürgős jelentést kívánt a fő­
város tiszti orvosi hivatalától.

lépését. Dreyfus Lucie előtt most már i r
az ellenséges klerikális sajló is meg-l bju:a'ral- Ho“° Lajossal, Poiónyi Ge

hajtja zászlaját. Hervé de Kerohavt a 
Klerikális <So!ai! > szerkesztője azt 
ajánlja, hogy a franczia nemzet tegye 
Dreyfusnct nyilvános tiszteiéinek a 
tárgyául.

Drevfusnét szombaton számtalan so­
kan látogatták meg. A ház teie van 
virágajándékokkal. A bátor asszonynvaj 
szemben mindenki csodálattal vegyes 
tiszteletet érez, mert Drevíusné egyetlen 
egy pillanatig sem vonta kétségbe

zával
Az ellenzék tagjai — mint a P. H.irja—■ 

azt a nézetet hangoztatták, hogy a 
paktum tartalmától ei nem térnek, ám 
ilyent nem is kívánt tőlük a miniszter- 
elnök, aki határozotton kijelentette, 
hogy a paktum minden egyes szaváért 
Helyi áll. Viszont azonban a független­
ségi párt tagjai nem akarják megnehe­
zíteni a kormány helyzetét és arra tá­
maszkodva, hogy a mostani kormány

, Dreyfus kapitány.
Pária, június ti.

Az Ördögsziget deportáltja ismét ka 
pitánvi rangját viselheti. Dreyfus kapi­
tányt tudvalevőleg a < S fa x > gőzös hozza 
Francziaországba Dreyfust a hajón 
ugyanoly eljárásnak vetik alá, amint 
amilyet Segonzae hadnagy számára ir 
tak elő, amikor ezt Szenegambiából 
hrancziaorzzágba hozták, hogy haditör­
vényszék elé áiiitsák. Z reyfus a hajón egy 
tiszlifülket foglal cl, ahol étkezni is fog. 
Naponkint délutáni egy órától négy óráig 
a fedélzeten sétálhat. Brcstbe való meg­
érkezésekor a katonai hatóságnak ad­
ják át, amely a rennesi fogházba kí­
séri. A katonai büntetőtörvénykönyv

férjének ártatlanságát és az emberi e°rőt I ^ ,el ®I,2ok aila! 6haÍlott rendszervál- 
meghaladó erélylyei szakadatlanul azon !°’fS kopv,selöJe’ ha)lar,dó e kényes 
fáradozott, hogy szerencsétlen férjé- ' yz-e- , " a kormány segítségére lenni, 
»ék perét uióiatr lel ve-vét,• Mindezek után Sze.l Kálmán euek perét újólag (elvegyék. Di eyf usné 
május hó 23-án kapta az utolsó sü: 
gönyt lérjétől, ameiybeti Urevfus annal 
a reményének ad kifejezést, hogy pe­
rének újra való felvételét mielőbb el­
rendelik és kegyetlen kínzásának végei 
vetnek. Dreyfusné most már a legna­
gyobb lelki nyugalommal várja férjének 
hazaérkezését és meggyőződése, hogy 
férjét teljesen felmentik.

TJjabb távirataink a következük:
Paris, junius 6.

főbb lap lagadja, hogy Zűrieden

<iZ2.it i 3.

tudati aj utazott Pécsbe, hogy az ellen­
zék alakiságok mialt nem fog ujjúba 
állani oly kompromisszumnak, melyben 
az. őrs ág érdekei kellőképpen me-- 
lesznek óva.

Becs junius 7,
(Az Esti Hírlap távirata.)

A király délben a kiegyezés tárgyá­
ban a Pécsben időző Széli Kajmán 
magyar miniszterelnököt fogad ja.

Becs, junius 7. 
(Egv másik tudósítónk távirata ) 

Eddigelé döntés- nem történt. 4 kt-
heivett más tábornokot "neveznek k||ral-'. Szeli Kálmán és Ihun gróf Paris katonai kormányzójává, az Echo | ™U?lSztereinüktiket ma délután fo 

de Paris ellenben azt Írja, hbgy Zur- 
lindent Lyonba küldik, ahol átveszi a] 
magas Alpesekben lévő hadtest j arancs-

Be'cs, junius 7,
v fA M. Táv. Iroda távirata.)

nokságát, Párisba pedig Zédó táborno-1 Jba délelőtt Ihun gróf
kot heivezik át. . n,szterelnóköt, hosszabb kihallga-

. fasori fogadta.
A 1'igaro-ban «Z» aláírással egv

semmitőszéki bíró a semmitőszék (A búd. Tud tovía'ta
ítéletéről ír és azt mondja hotrv ~. d a*^
rennesi haditörvényszék csak arra miniszterié! Kiln Ha h'™6d*mi 
a kerdesre válaszolhat, honi, „Lg ' ■ , . * Ki‘un-Hcdercary gróf 
bordereau Drey füstöl való-e várni I ,h ban Becsben letét a lapok a 
sem, mert a semmitőszék nem éri- kiegyeííiSl kdrdé8ben küszöbön álló 
gedi, hogy c helyett a kérdés u.iabb,tanácskozásokkai hozzák össze- 
helyett más vádpontot vegyenek higgosbe, holott a bán tegnap átutaztában 
tol és mert titkos Írások közlését beleS sógorát látogatta meg; jPeiérvám 
elítélte. Mar pedig a bíróság kézé- báró pedig azért érke.ett ide 
ben csak a bordereau van és nem hogy Slemberg Lipót gróf lovászáé; 
azok az írások, amelyekről a bor- tábornoknak, aki mint a Mária Terézia 
dereauban szó van. Minthogy pedig rend lova-da áo Sv 7- ézia"
a bordereau nem üreyfusztól való Lnii Ifi’ esLJ,lbl,uuma‘ ün- 

1 Va10'1 üepll> 6 felsege megbízásából, rend-

Az Esti Hírlap tegnapi közleményeit 
már ma hivatalos adatok alapján is 
megerősíthetjük.

Hivatalos oldalról a következő felvi­
lágosítást kaptuk:

Hólyagos himlő szórványosan minden 
városban és minden időben előfordul, 
de nagy veszélyt csak akkor képez, ha. 
járvány lesz belőle.

A fővárosban havonkint fordul elő 
két három hólyagos himlő eset, amely; 
nél a hatóságok a lehető legnagyobb 
elő vigyázat tál teszik meg a kellő intéz­
kedéseke:. Május Lóbari egy haláleset 
is történt. így merültek fe! a legújabb 
hólyagos himlő betegedések is ebben a 
hónaposa és pedig szám szerint tíz.

Ez a nagy szám onnan ered, mert 
mint, már megírtuk, egy csatádban, 
Molnár István práler-ulezai asztalosai* 
hat gyermek betegedett meg.

A betegség története pedig az, hogy 
Molnár István, ki Tápió-Szent-Márton- 
bói jött nemrégen a fővárosba, a gyerme­
keit sem tartózkodási heh én, tern 
pedig a fővárosban nem oltotta be, A 
gyenge szervezetű gyermekek teste tehát 
nem tudott ellenállni a betegségnek. A 
műit hónap utolsó napjaiban három 
gyermeke megkapta a himlőt. Molnár azon- 
han nem hivatott orvosi, s a gyermekek 
most is ot; volnának, ha a betegségre Szabó 
di\ nyolczadilc kerületi tiszti orvos vélet­
lenül iá nem jön. Természetesen azon­
nal értesítette Sehermann Adolf rir. 
tiszti főorvost s az óvintézkedéseket 
kettejük felügyelete alatt hajlottak végre 
Hivatalosul) beoltották az egész ház 
népe!, több mint kétszáz embert s fer- 
tözleler,iteltek tökéletesen mindent; a 
lakás!, a bútorokat, ruhákat.

A közönséget azonban az ohás se 
ijessze meg, mert ez minden egyes hó­
lyagos himlöeselnél megtörténik. Miniszv 
téri rendelet kötelezi a hatóságokat en­
nek leijesitcsére, Megtörtént ez a mull 
hónapokban többször.

Molnár isivan többi gyermekeiben 
azonban, kik szintén nem voltak be­
oltva, már azelőtt hasonlóképpen: 
bennlappangott a hólyagos himlő sí 
s később az otthonmaradt három1 
gyermeken is kiütött. A szerencsét-: 
len emoei felve a legszigorúbb óvintéz­
kedésektől ezeket is el akarta tagadni, 
de a halóság szerencsére rájött, s 
ezeket a gyermekeket is a többiekhez 
szállította be a SzénGLászló-kórházba,

V
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1899. funrós 7.
Molnár István ellen pedig, aki — vaió^ 
színül eg tudatlanságból — nem oltotta 
be a gyermekeit s eltitkolta a betegsé 
get, megindították az eljárást. Az oltás 
elmulasztását ugyanis az 1876. évi XIV. 
tcz. 20. szakasza kihágásnak minősíti 

A fölmerült többi esetekkel szemben 
a főorvos és a hatósági közegek a leg­
messzebb menő intézkedéseket tették 
meSi u8y hogy — megnyugtatjuk a 
közönséget — járványveszélytől nincs 
mit tartani. A betegek mind életben 
vannak,

A tiszti főorvosi hivatal a dolgok 
állapotáról ugyanezeket jelentette 
főpolgármesternek és a belügyminisz 
temek, a napilapokkal pedig a követ 
kezö nyilatkozatot közli:

Több napilapban foglalt azon közié 
mény, mintha a székesfőváros terüle­
tén, nevezetesen a VIII. kerületben fe 
kete himlő lépett volna fel, teljesen 
alaptalan. K bó 1-től kezdve előfordult 
23 bárány hi ni lő és 10 bólyagoshimlő- 
eset, amely esetek minhegyikénél a 
legmesszebb menő óvintézkedésdk té­
tettek meg-

Schermann Adolf dr. 
tiszti főorvos.

Saját értesüléseink más forrásból 
mai napról a következők:

ügylátszik, a nyolezadik kerületi elöl 
járóság is érzi nagy felelősségét a Práter- 
utczában legújabban fellépett ragályijai 
szemben és ezért, különös buzgalommal, 
rendkívüli óvintézkedésekkel igyekszik 
a feketehimlö terjedését megakadályozni.

Fertőtlenítő intézetet, fertőző kórba 
£at, oltási műveletet, mindent igénybe 
vesz a lelkiismeretes elöljáróság, mégis 
igen valószínű, hogy az eddigi megbe 
(egedéseknek és a bekövetkezhető ve­
szedelemnek föokoiója: a könnyelmű 
lelkiismeretlen ség.

Varga János Práter-uteza 37. szám 
alatt lakó mekanikus felesége már 
május huszonhetedikén érezte baját és 
csak junius elsején szállították el —a 
kst. -László-kór h ásba.

Az elszállítás után a háznak körül­
belül százhúsz lakóját nyomban beol­
tották.

Ä Práter-utcza 27. számú házban, 
amint Molnár asztalos utolsó három 
gyermekét is elszállították a Szenl- 
László-kórházba, még az éjjel tizenkét 
órakor megjelentek a hatósági orvosok 
a házban és minden lakót beoltottak.

Bár az éj leple alatt történtek az óv 
intézkedések, a környék lakossága mégis 
tudomást nyert a műveletről és a titok­
zatos cselekvés még inkább fokozta 
pánikszerű rémületét.

- Ezen a vidéken a szegényebb nép 
osztály lakik, egv-egy család hat-nyolez 
gyermekkel van megáldva.

A szülők, akik gyors egymásutánban 
látták a Lázak előtt a fertőtlenítő 
kocsikat vesztegelni, remegve őrzik a 
gyermekeket, elvonják tőlük a játszás 
mulatságát és ki sem eresztik az 
utczára.

Közvetlen e legújabban jelentkező 
betegség elölt több di/teritiss-eset is 
volt a környéken, amelyek azonban 
nem végződtek halállal.

Amint értesülünk, a Molnár-család 
hat gyermeke közül a két legidősebb 
már jobban van és egy pár nap múlva, 
ha a javulás fart, ki is kerülnek a kór­
házból.

Cziráky Jánosné grófné 
halála.

(Aa HMap tndósitójátóU 
A magyar társadalom egyik kiváló 

tagja hunyta le szemét tegnap örök 
álomra, özvegy Cziráky Jánosné grófné 
halt meg, hosszas szenvedés után. Az 

főurinő egész életén át mivelője 
volt a vallásosságnak, istápolója a sze­
gényeknek és nyomorultaknak.

Özvegy Cziráky Jánosné grófné, Pe- 
tit-Verneuillei Dezasse Lujza grófnő szü­
letett 1821. november 27-én Aiexandiá- 
ban, mint Dezasse Ferenez gróf és 
Nyitra-Zerdahelvi Zerdahehji Con­
stance első gyermeke. Első gyermek­
éveit Olaszországban töltötte, ahol édes- 
atyja mint őrnagy Milanóban állomáso­
zott. Később szülei Dóim agyarországba 
telepedtek le. 1844-ben férjhez ment 
Cziráky János grófhoz, ki már akkor 
ismert nevet vívott volt ki magának a 
pozsonyi országgyűlésen. Férjével ennek 
'ovasberényi birtokára vonult, hol 1845- 
ben egy leánygyermekkel ajándékozta 
meg férjét. Ez Mária grófnő volt, ki 
azonban 6 éves korában elhunyt, Mind 
végig boldog és példás házasságukból 
származtak még: Constance, férj. gróf 
Csekonics Endréné, Lujza, Antal, Béla 
é* grófok. A szabadságharca alatt a 
gróíi pár Pozsonyban lakott, honnan 
1862-ben újból Lovasberényre köl 
töztek.

Hősi lelkülete különösen az 1866-iki 
kolera idején nyilvánult, amidőn Be 
rényben kórházat létesített és Kétli Ká 
roly drral (most egyetemi tanár) halált 
megvető bátorsággal látogatta, ápolta és 
táplálta a betegeket.

A telet rendesen Budapesten töltötte. 
Az utolsó pesti árvíz idején valóban 
:ziiksége volt a fővárosnak az ő eré­

lyűre és áldozatkészségére. Az árból 
kimentett szerencsétleneket több főrangú 
hölgygyei karöltve a Károly-kaszárnvá- 
ban helyezte el és istápolta.

Életének legszebb emlékei közé szá­
mította a királyi párnak első látogatá­
sát Magyarországon, megnyerő fellépé­
sével megnyerte az akkor még sziritéu 
ifjú Erzsébet királyné jóindulatát és 
barátságát, melyet mindvégig meg­
tartott.

Utolsó m&ve az a mozgalom volt, 
amelyet az Erzsébet királyné emlékének 
szánt Örökimádás templomának érdeké­
ben indított.

A meghalt grófnőt, aki ErzsébeMér 
3. szám alatt levő palotájában fekszik, 
ma délután helyezik ravatalra. A meg­
boldogultnak gyermekei még tegnap a 
fővárosba érkeztek. Az elhunytat Hol­
nap szentelik be, holnapután pedig vas­
úton Kemyerrc szállítják, ahol a csa­
ládi sírboltba helyezik örök nyuga­
lomra.

JBjsH Hírlap
ték bizalmukat ás ’tartózkoefás 
fordulnak panaszaikkal a bizottsághoz.

Kína.
London, junius 7. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A Times-nak jelentik Sang­
hajból tegnapi kelettel: A pekingi angol 
követség értesítette a cungli-jáment, 
hogy a pekingi szindikátus több vas 
'itat szándékozik építeni Sanszi tarto­
mányban, azonkívül pedig olyan vasút 
építését tervezi, amely a honani bányá­
kat a Jarigcekiang egyik pontjával, 
Nankinggal szemben összeköti. Az 
utóbbi terv ellen állítólag tiltakozni 
akar a cungli-jámen.

Bányamunkások sztrájkja.
Paris, junius 6, (Az Esti Hírlap 

(ávirata.) Monteau-les-Minesben általános 
bányamunkás-sztrájk tört ki. Az összes 
bányákban szünetel a munka. A ható­
ság katonaságot kért a rend föntar- 
tására.

Török dolgok.
Konstantinápoly, junius 6. (Az 

Esti Hírlap távirata.) Miklós czár szí­
vélyes gratuiácziói küldött Meletius an- 
tiókiai pátriárkának, akinek állítólag 
törvény leien megválasztása ellen az 
ökumenikus és a jeruzsáiemi pátriárka 
óvást adóit be.

Konstantinápoly, junius 6. (Az 
Esti Hírlap távirata.) Priiepben törö* 
kok és a bolgárok között összeülkör 
zésre került a dolog, amelyben mindkét 
részről elesett néhány ember. Muno- 
nasztírí váli Priiepbe utazott.

cu

Lehet kürtje.
A jászberényi városi muzeumbon őr­

zött «Lehel kűrije» szereti legalább is 
annyira a reklámot, mint Sarah Bern­
hardt, hogy Rigó Jancsit ne említsem, 
aki meghal, csakhogy beszéljenek róla, 

Más reklámhősöktóT csak annyiban 
különbözik ez a nemzeti ereklye, hogy 
mig a többiek trombitába fújják a di" 
csőségükel, a Lehel kürtjét Ráidi Gyula 
trombitása veszi a kezébe és riadói 
fuvat bele. Amit se Rigó Jancsival, se 
Sarah Bernliardt-tal nem lehetne meg­
cselekedni.

' De Iia"ami nemzeti kegyeletünknek
jobban esik azt hinni róla, hogy Lehel 
vezér ezzel verte agyon Konrad császárt, 
kinek ártunk vele ? és ki bizonyítja az

ellenkezőjét ? Lám, ha ebben az időben 
is lettek volna riporterek és az iníer- 
wiew-eket gondosan megőrizték volna 
az eleink, most nem kéne kétségesked* 
nünk!

A jászberényiek jól teszik, hogy nem 
adnak a mendemondára és tiszteletben 
tartják Lehel kűrijét, s nem lévén telje­
sen tisztában azzal, hogy > minek tisz­
telhessék», hol Kurueznótákal fuvatnak 
rajta (lám, századokig azt hitiék róla, 
hogy elnémult!), hol isznak belőle nagy 
dáridok alkalmából, hol pedig a nya­
kukba akasztják zsuzsunak.

•3

TÁVIRATOK.
A-nők választó joga Londonban.

London, junius 6. (Az Esti Hírlap 
távirata.) Az alsóház a London köz- 
jjgázgatásáról szóló bizottsági jelentési 
.árgyalta és 196 szavazattal 161 elle­
nében elfogadta azt az indítványt, bogy 
nők is választhatók grófsági _ tanácso­
sokká vagy aldermanokká.

Számos.
London, juniua 6. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A Reuter-iigynökségnek jelen 
tik Apiából május 31-iki kelettel: A 
Filadelfia amerikai hadihajó Kautz 
tengernagygyal május 21-én elindult 
zámoából. A benszülöttek visszanyer-

litti'aLippich Gusztáv, a jászok uj íőispá, _ 
is hódolt a régi szokásnak és a szol­
noki beiglntáakor áldomást ivott belőle 
a legelső magyar emberre: a királyra.

Szolnoki vendégszereplése után Lene' 
kürtje ismét visszatért a Jászberény1" 
múzeumba, d - nem adunk neki egy 
hónapot, hogy ismét hallat magáról.

Rigó Jancsi,

Nagyon homályos az eredete és a 
múltja ennek az elefántcsont faragvány- 
nak. Sokan azt mondják, hogy nem is 
kürt, hanem ivószaru, mások hogy egy 
moabila istenség áldozó edénve volt, 
Pulszky Ferenez szerintbizanczi munka 
és a XI—XII. századból való.

A bú vös hegedű elnémult: Rigó Jancsi 
meghalt . . .

Tegnapi táviratunk hozta a h;rt, hogy 
'Várd Klára egykori Chiroay -Caraman her- 
czegné híres szeretője Kairóban, pestisben
meghall.

A bélpoklos fekete halál elragadta, hogy 
kettészakítsa a legromantikusabb szerc-l- 
n.et; a legszűkebb asszony még tündöklők, 
ben fogja ragyogíatni szépségét a nehi z 
1 "kelő ruha komor keretéből.

Szegény Rigó Jancsi !
forró ajkain hányszor csattant el a tu. 

zés csők — most undok fekélyük marlak 
a heves szeretkezés örökös tanúját; 

karjai, melyek szenvedélyes erővel öleltek— 
megbénultak; tályogos rután, öröxös meg* 
dermedésbe csuklottak (elmart testéhez.

Es nem fogja többé a szőke szerelmest 
könyekre takasztani a Csereboydry sdrya 
cserebogdr . . . kesergő nótája sem, de 
aczélos kél: szemeiből azért a könny ki 
nem apad: mert Rigó Jancsi nincs többé

V



Az Q szerelmük lesz híres bizonyítéka 
amufc, hogy a villám, a spekulálások, az 
anyag,aság legtökéletesebb századában sem 
h?Jt ki az emberekből a romantika. 

Lzcrnyolczszázkilenczvenhat deczember
. . n Jarta be az egész világot az első 

(távirat, amely jelentette, hogy Chimay-Ca- 
raman József herczcgnek, a volt belga mi­
niszterelnök fiának felesége, a viruló szép- 

evjgü huszonhárom esztendős Ward Klára 
megszökött Rigó Jancsi magyar czigány

.prímással, akivel Parisban ismerkedett 
im eg.

Olt muzsikált a Paillard-féle étteremben 
a világ előkelőségeinek találkozó helyén és 

■‘de lépett be 18JÖ. év egyik őszi napján 
mmay-Caramán berczeg, vesztére elhozva 

magaval lobogó vérü, gyönyörű feleségét» 
Ward Klárát is.

A czigányban nincs aludt vér, a szőne 
asszony neki is tetszett és megszólaltatta 
fiegédüjén a legkesergőbbet.

Csillogó szemeit a szép asszonyon felejtette
és úgy a sirő-siró nótával, szeme sugárzá­
sává! vallotta meg hirtelen szerelmét Fáraó 
leszármazottja az őt oly hamar megértő 
tierczegnőnek, akihez most már oda is lé- 
pett és megkérdte tőle a nótáját.

— Huzza csak el a magáét, felelte sut. 
togó bangón a herczegné.

Rigó Jancsi el is húzta neki a Cserebo- 
Sár, sárga cserebogár . . . kezdetű nó­
tát; kesergett, sirt Jancsi a húrokon és ez 
annyira meghatotta az ideges asszonykát 

'hogy az urától - elvált.
Ettől az első találkozástól kezdve min­

den éjszaka megjelent a herczegné, több- 
ayire magányosan az étteremben s hall 
gatia a zenét. Suttogni kezdték, hogy 
Rigó Jancsit titkos randevún fogadja, ami 
igaz volt. Barcza Mariska, az igazi felesé» 
egyszer meglepte őket s kávéházi dákóva" 
verte meg hitehagvott urát, Cbimay her- 
■czegné később már nem is csinált titkot leg- 
íujabb viszonyából, botrányt akart, hogy 
az ura megindítsa a válópört. R L
Janes, annyira féit a herczegtő!
hogy az 1896-dik év tavaszán rá- 
mrta a herczegnől a szökésre. Ez meg j£ 
történt: Olaszországon keresztül Ma»yar- 
orszagra jöttek a szerelmesek s deczember 
-o-an érkeztek meg Fiúmén Székes- 
fehérvárrá. A charleroi-i törvényszék más­
fél évi tárgyalás után kimondta a válást 
Cbimay herczeg és felesége között, aki az­
tán csak Így irta nevét a levelei alá: Rigó 
Jancsmé, Ward Klára.

Magyarországi útjukban Pákozdra is 
mentek, hogy meglátogassák R góé- 
kat, akik a lain végén kis vityillóba:; lak 
lak. Karácsony második napján jöttek á 
ivarosba, a Rémi-szálióbau laktak, ahol 
onasi népcsoport a fővárosi kőzÖDsé» ki- 
váncsiságának izletlenségével várta "min­
dig megjelenésüket.

Rigó Jancsi és a herczegné tavaly má­
jusban újra visszatért Budapestre. Vagy 
kél. hónapig voltak itt, házat is akartak 
reim, az Andrássy-uton, hogy végképpen 
letelepedjenek, de tervüket megváltoztat­
ták, mert Rigó Jancsit egyszer megverte 
az utczán az igazi felesége. A szép Klára 
félt a vitrioltól s elvitte kedvesét a messze 
Afrikába, Kairóba.

Itteni boldog életükre borította fekete 
árnyát Rigó Jancsi pestishalála.

A népoktatási törvényünk ugyanis 
elrendeli az elemi iskolák mellett az 
ismétlő iskolák felállítását is, s ezt 
a községek kötelességévé leszi. És 
pedig nemcsak azokra nézve rendeli 
ezt a törvény, akik elemi iskolába már 
járlak, hanem az irni-olvasni nem 
tudókra is, kiket pedig a főváros 
nem akart felvenni Az ismétlő leány­
iskolák tehát kísérletezés tárgyát 
nem képezhetik. A törvény világo­
san kimondja, hogy elemi iskolát vég- 
zelt, vagy nem végzett 12—14 éves 
leányok kötelesek ismétlő iskolába járni, 
hacsak más iskolában, vagy egyébként 
okiatásban nem részesülnek. Ez a tör­
vény vezette tehál Wlassicsot, ki azon­
nal cl is rendelte, hogy teljesítse a fő­
város a [örvény szavai!. Rendeletéhez 
kepest a főváros köteles külön ianfo- 
lyámol lélesileni az isméllő iskolában 
az irrii-oivasni nem tudók számára és 
egy rendes taníolyamot azok számára, 
akik irni-olvasni lufinak. Az ismétlő 
iskolákban helenkint négy órát töltenek 
a gyermekek s ezek közül az egyik, a 
vasárnapi óra kizárólag a vallás tanítá­
sára fordítandó, mert Wlassies fontos 
nak tartja a fejlődő leányok valláser­
kölcsi nevelését. Egyébként a külön 
tanfolyam főkép a közismereti, a ren 
des tanfolyam pedig főkép a gy korlat' 
tantárgyakat karolja föl. A rendelet ér­
telmében a fővárosnak az ismétlő isko­
lákról juiius végéről jelentést kell ten

JEsti Hírlap

me, mert az ismétlő iskolák a jövő
tanévben fedetlenül le

VÁROSI ÜGYEK.

- ~ (Az ismétlő iskolák.) A főváros 
április 26-iki közgyűlésén elhatározta, 
hogy próbaképen ismétlő iskolákat léte­
sít leányok számára a fővárosi elemi 
'•kólák mellett. A próbaismétlő iskolák 
a VI., VII. és Vili. kerületben két-két, a 
többi kerületekben egy-egv iskola mel­
lettek volna beosztva. Ha aztán a próba 
beválik, akkor alapította volna meg a 
főváros az ismétlő iskolákat végleg, a 
kultuszminiszter, kihez a közgyűlési 
határozat jóváhagyás végett ment fel, 
ezt a határozatot nem hagyta jóvá.

1899 — 900-ik 
állitandók.

— (Szakértők a lórakodókn-A.)
A föhimivelési miniszt r értesít Ate a fő­
várost, ko»y a fővárosi lórakodó állomá­
sokhoz a főváros -avadaiéhoz képes' ki­
rendelte a szakértőket. És pedig a Bu Za- 
p-st-Józsefvárosi lórakodóhoz Morvay Gyula 

■ rendelt városi állatorvos szakértő mellé 
Junger Sándor állatorvost, a kőbányai 
alsó pályaudvari és kőbányai ielső pálya-

nanJ<5rak0dÓkll0z pedig Junger Sándor 
melle Morvay Gyula szakértő állatorvost.
er ~ (A gyors hajtás.) A következő 
oroxat kaptuK: A ÍŐKapitány nemrégen
oc ik aykTz r-T',deJte el- hogy a villamos

xocMk a középületek es iskolák előtt em­
beri lepessebesseggel haladjanak. A főkapi­
tánynak bizonyára elkerülték a fi»yelmá
vaímár,ZaLU:CZak’ melyek a kerePeLut lóri 
-almanak egy részét átvették. I»v a Do-
oW na»vZah Pt?,dlg „nne,k a kocsiforgalma 
czák knit °i5yí a Harsh- és Szövetség-ut 
czak közt, ahol epen egy iskola van éiet-
kére6reAkaZ 'Sk°ia néhány szaz növendé- 
m.ómnemregen gázolt el saját sze
il'“ elott ,.e2y úgy fogatú teherkocsi eg' 

ktlencz eves lányt. A kerekek keresztül 
mentek rajta s betelt egy negyedóra, mi»
hát ha“, r>gltSn"et kapott. Jó volna te­
hát, ha a főkapitány a szűk utczák kocsi 
forgalmára is figyelne egy kicsit. P. A.

— (Egy elöljáró ünneplése) Az
Erzsébetváros polgársága Esrtdry Sándor 
kerületi elöljáró iránti szeretet to mácso- 
ando> tiszteletére bankettet rendez. Az 

eloké^szitő bizottság, ez ügyben junius 8-án 
este 7 órakor a Csömöri-ut 68 sz. 
Rapos-féle vendéglőben értekezletet tsrt,

A kivetett adók.
A kerü.eti adókivelő bizotlságok által 

tegnap kirótt III. osztály kereseti adóié- 
felekből közöljük a következőket:

11. kerület-. Bruckner Alajos 240, Hein- 
nk Is:van 240, özv. Brvchta Ferenczné 360 
korona.

IV. kerület: Vajtia Vilmos dr. 260 Ne 
mes Lajos 280, Schvetz Mihály 300, ’ V/c. 
sely Mátyás 230, Boncza M.klós 30,;

urglils Antal 430, Ranschbur» Gusztáv 
-40,.Franké János 200, Karácsonyi Ka- 
milló gróf 200 korona.

V. kerület: Szőke Bertalan dr. 100, Mu-
<tnoLÁrmÍn dr- 40°- BródY Zs,gmond 
10.000, özvegy Fleischer Zsigmondné 715,

ausz Béla dr. 108, Heller M. és társa 
0600, Grün és társa 1100, Neuschloss Kor­
nél 300, Fürst Hedvig dr, 232, Fröh­
lich és társa 1000, Starnberger Fe* 
rencz dr. 930, Braun Áron és és 
fia 1000, Breitner és Hirtenstein 900, 
Eisler és Reinitz 1400, Török A. és tsa 
780, Forgó és tsa 900, ifj. Nagler testvé­
rek 4200 korona.

VI. kerület: Félti Márk 200, Benczúr 
Gyula 1000, Pörnyei Izidor 242, Zala György 
300, Keller József 280, Mautz Auirett 200 
korona.

VII. kerület: Hadinger Ede 256. Dere- 
kasy László dr. 108, Feld Zsigmond 200> 
Oetl és Havel 4000, Jahn József 1500 
Fraenkel Henrik 617, Pajor Rezső dr 
188, Hirsch Sándor és fia 1400, Fialka 
Gusztáv dr. 110, Gáspár Ferencz 116, Mar- 
morsteiu Mór ar. 90, Pálmai Izsó dr. 104, 
Rónai Miksa dr. 100, Reich S. Arthur 820, 
Kramer Ede 220, Bruggemann György 300, 
Philipovich Emil 200 korona.

Vili. kerület: Schlesinger Jakab 464, 
Peez Armin 380, Pecz Samu 840, Heller 
Lajos dr. 24, Bienenstock József 3(0, 
Martiny Vilmos dr. 180, Ruff Miksa 32o’ 
Bauer Igmicz 220, Heller Adolf 207 
korona.

IX. kerület: Schreil János 250, Löwy 
Dávid 340, Tóth Imre 3; 0 korona.

TÖRVÉNY ELŐTT.

A storlln?t-hamiaUök ügye 
táblán. Annak idejében részié esen 
megírtuk azt a szenzácziós biiiiperf, me­
lyet 6cnwciibe Lajos budapesti illető- 
’’tigü építész és Mmqueti Antal bel­
giumi ii etőségü ezipész ellen indítottak 
pénzbnmisilás miatt. Manquette miután 
vagy kétszer bejárta a nagy világot, 
letelepedett a löváro-ban és mint anguj 
nyelvmester kereste kenyerét. Mint ilyen 
ismerkedett meg Sehwalbéval, ak' 
épen akkor (ért vissza külföldi kó­
borlásából egy csinos szőke leánynyal 
Jopsch Juzefinnel. A két kalandor csak­
hamar összebarátkozott. Pénzük nem 
volt és egy ideig egyesült erővel küzd- 
tek a szegénységgel, tnig egyszer csak 
Manquetlenek az az eszméje támadt, 
hogy hamisítsanak angol bankjegyet j 
Schwalbe állítólag nem akart ebbe be­
lemenni, de Manquett valósággal rá- 
kényszerilette azzal a fenyegetésével 
hogy ha nem áll rá, feljelenti a csinos 
es szerelmes Jozefint, akit a rendörsé» 
epen akkor körözött, mert azzal volt 
gyanúsítva,' hogy egy gavallérjától 18000 
márkát csalt ki. Végre engedett Schwalbe, 
pénzt is adott a bankhamisitó-gvár beren­
dezésére. Amikor azonban Manquette az 
uj bankókat Troppauban értékesíteni 
akarta, elfogták Schwalbe Lipóttal és 
Jobsch Jozefint,al együtt. A budapesti kir. 
törvényszék Manquetlet három évi fegy- 
hazra ítélte és Magyarországból örökre ki­
tiltotta,Schwalbel pedig mint bűnsegédet
kel évi fegvházzal sújtotta. Matárgvalta ezt
az ügyet az ítélőtábla Makay' Dezső 
táblái biró előadása mellett. A törvény­
szék Ítéletét megváltoztatta, amennyiben 
felemelve Manquette büntetését öt évi 
Schwalbest pedig négy évi fegyházra 
emelte fel.

Igazságügyi kinevezések A
király Somogyi Szilveszter dr. a szegedi i’télő- 
táblához berendelt bírósági jegyzőt a sze­
gedi törvényszékhez, Csermák Pál »alan­
tba, járásbirósági aljegyzőt a vágbeszterczei 
-Izsepy Andor szatmár-németi törvényszéki 
aljegyzőt az ungvári és Vtncze Indár József 
ballon yai járásbirósági aljegyzőt a szepesi 
’arnsb rosághoz albirákká kinevezte. Me»en- 
gedtetovábbá a király KovácsKálmán mohá­
csi és Bök Béla hódmezővásárhelyi kir járás 
b-rósági aibiráknak, saját kérelmükre Jeendó: 
kölcsönös, valamint Koval,k János ungvári,

_______________ ^99 június 7.

~~ Tóth Pál. A kaucziósikkasztóről 
van szó armt bizonyára a czimből min'
rőT mlr füimár’ mCrt Tolh Pál üzelmei- 
ni ni r- k r0Vat0t lehetne nyit-
kezes ír fog'a'koztatják a törvény, 
a !n 'nv ’ a mUlt éVen Horváth Lajost-

es Nemeth Lajost pedig irodagzo|
ve e e. Az előbbitől száz, az utóbbitól 
háromszáz formt óvadékot vett fel, amelyet 
eersze nem tudott visszaadni. & 
törvényszék másfélévi börtönre ítélte 
Ma foglalkozott .ezzel az ü»y!ye,‘
rt m m lab,a' me‘y 3 törvpnY8Zék itéle. 
tét feio detta es a vizsgálat kiegészítésére 
utasította arra vonatkozólag, hogy megál­
lapítsa azt, hogy az elsikkasztott pénzek 
fedezve vannak-e?
= Elitéit gyilkosok. A múlt évben

történt, bogy néhány kóbor czigány Danes 
Mihály szornbatfalvi éjjeli őr lakásán lopni 
akart. De Danes épen akkor tért vissza 
es a tolvajokat észrevéve, lármát csapott.
A cztgáriyok, hogy megmenekülhessenek 
Danes Mihály és időközben segítségére 
jött hat egyenkint hét-nyoicz késszurással 
megöltek, Danes Mihály lőtt sebet is ka­
pott. A sokáig tartó nyomozás után sike­
rült a tetteseket Ratkó István, mint főczin- 
kos, Sárközi Valentin és Horváth András 
személyében elfogni. A királyi kuriaRatkót 
életfogytig tartó, Sárközit tizenöt évi éa 
Horváthot tiz évi íegyházra Ítélte.

— Királysértö fegyencz. Szilágyi 
Gábor a szamosujvári fegyházban üli most 
le négy évi fegyházbüntetését. Egyszer va­
lami engedetlenség miatt a fegyház igaz- 
gatósága fegyelmileg kurtavasra ítélte. Szi- 
lágyi azonban nem igen volt hajlandó a 
bilincseket magára venni és mikor mégis 
rárakták, dühében a király ellen fakadt ki, 
akiről azt mondta, hogy ő is tolvaj. A 
marosvásárhelyi törvényszék három hó 
napi fogházra Ítélte. A kir. tábla helyben- 
hagyta ezt az Ítéletei. Ugyanígy ma a 
Kúria is.

A kisdiófa-utezai rablók.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Ez évi január 21-én esti kilencz óra 
tájban vakmerő rablótámadásnak volt 
színhelye a Kisdiófa-ulczának István- 
térre torkoló része, és csak a véletlen 
müve, hogy két emberélet rtem esett 
áldozatul. Az egyik Kohn Antal nevű 
aranyműves-segéd, akit riyakszirlen szűri 
a vakmerő rabló, mikor ékszerekkel 
megrakott táskáját elrabolta, a másik 
pedig maga a fővárosi haramia, akit 
mikor köröm közé került, az elősietö 
rendőr mentett meg a megliucseléstöL 
Az eset előzménye a következő:

Gante Károly újpesti születésű fiata1 
csávái gó, aki életének javát a börtönben 
töltötte, január 14-én szabadult ki a fegy- 
házból, ahonnan illetősége helyére tolom 
ezozták. A jó madár azonban egészen meg­
változott viszonyokat talált szükebb hazá- 
Iában, ahonnan mióta rendőrileg a fövá 
roshoz csatolták, meglehetősen kipusztult a 
bandita sereg. Bejött hát Budapestre s itt 
egy dunaparti pálinka mérésben felkereste 
kenyeres pajtását Sserb-Kelemen Józsefet, 
akit meginvitált egy kis betörésre. Elmondta, 
hogy már kiszemelte Kalter Mór éksze-i 
résznek vámház körúti üzletét, jó lesz 
helyszíni szemlét tartani. A két jóbarát, 
már este nyolez óra felé járt az idő elment 
a bolthoz, melyet a tulajdonos ép akkor 
zart be. Sóvár szemekkel nézte a két 
czimbora mint emeli vállára az üzlettulaj­
donos a súlyos táskát, melyet órákkal 
tömött meg s ugyanezt cselekszi Kohn 
Antal segédje is.

— No ebhez a gézengúzhoz betörni 
ugyan érdemes lett volna, élczelt a be- 
törő s felírhattuk volna az asztalra, hogy 

»Nichs gefunden, nichs gestohlen.

JEL
#
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Der Teuffel soll euch alle holen.«

Hanem azért nem viszi el szárazon, a 
táskák tartalmát, egy pár ezer forintra be' 
csiiiöm.

A két tolvaj mindenütt nyomában volt 
Sallereknek, akik a Dob-utczán át igye­
keztek Kis diófa-utczai lakásukba. A sar­
kon az ékszerész elvált segédjétől s be­
ment egy pálinkás boltba. Kőim Antal 
pedig tovább ment a 10-ik számú ház felé 
melynek alig fordult be a kapuján, Ganie 
torkon ragadta s zsebkésével a nyakába 
szúrt, a másik pedig a vállára erősített 
táska szijját metszette el, azután elmene 
kült. A rabló hirtelen felkapta a táskát s 
az István tér felé társa után rohant.

Kőim, akinek nyakából patakban omlott 
a vér, kivánszorgott az utczára és végső 
erőfeszítéssel «rablót, gyilkost kiáltott, 
Müller Dező pinczér épen akkor fordult be 
az Istvántérről az utczába és a rabló elé u— 
rott, aki azonban egy ökölcsapással °a 
főidre terítette, s hogy jobban futhasson 
eldobta a táskát,Horváth Antal mészáros 
azonban megragadta. Dulakodás támadt 
köztük. A rabló kétségbeesetten védekezett 
s teljes erővel Horváth karjába szűri! 
Eközben többen érkeztek a dulakodás he­
lyére és lefegyverezték a dühongőt. Mikor 
javaban püfölték, odaérkezett Niklai Já­
nos közrendőr, s a rablót megmentette az 
agyonveréstől.

A főkapitánynál Németh Ferencznek 
mondta magát, de mikor Beck detektív 
meglátta, igy szólott hozzá.

Ugyan Karcsi gyerek, mit szégyenled 
a becsületes nevedet, hát nem voltál so­
káig besúgóm ?

Szerb-Kelemen József két heti bujkálás 
után szintén burokra került s a detektívek" 
nek elmondta, hogy elkísérte ugyan a 
Ganiet a kis-diuia-utczáig, de a rablásnál 
uem működött közre.

A budapesti törvényszék Eördögh 
András bíró e.nöklele alatt ma vonta 
kérdőre a két vakmerő rablót, akik ta­
gadlak, mint a parancsolat. Ganie csak 
véletlenül fordmt meg a kisdióía-ulczá- 
bau Szerb Kelemen pedig azzal akarta 
alibijét igazolni, hogy már esti 9 óra­
kor aznap a váczi-uti menhe ven aludt.

A törvényszék a bizonyítási eljárás 
befejezése és a perbeszédek megtartása 
ulari Ganie Károlyt rablás büntette 
miatt tizenkét évi, Szerb-Kelemen Józse 
fel pedig mint bűnsegédet öt évi fegy- 
házra Ítélte.

JEeti Hírlap 5
— Egy franozia földbirtokos tra 

gédlája Budapesten. Dufour Charles 
Eduard dúsgazdag lyoni földbirtokos holt­
testét tegnap szállították el a törvényszéki 
Orvostani intézetből, ahol felbonczolták, 
A szerencsétlen ember holttestét Buda­
pestről Lipcsébe szállítottál:, ahonnan 
Lyonba fogják vinni. Özvegy Dufour 
Charles-nét, az öngyilkos földbirtokos 
édes anyját nagybetegen vitték el Buda­
pestről.

— Késélö leány. Avasán Berta 21 
éves munkásleány már egy év óta sze­
relmi viszonyt folytatott Macsák János 
pinczérrel. A viszonynak gyümölcse i 
lett: Avasa’« Berta egy leánygyermeknek 
adott életet. Azóta a pinczér " kiábrándult 
szerelméből és kedvesét gyermekével együtt 
elhagyta. A leány többször kérte, hogy 
támogassa őt gyermeke eltartásánál, de 
Macsák tudni sem akart róla. Tegnap késő 
este a leány találkozott hűtlen kedvesével 
és szemrehányásokat tett neki csapodár- 
sága miatt, Macsák dühbe jött és a vesze­
kedés hevében arczul ütötte a leányt. A 
szegény leány erre annyira elkeseredett 
Hogy kirántotta zsebkését és Macsák há­
tába szúrta. A pinczér sebesillése könnvii 
természetű. A vizsgálatot megindították

KÜLÖNFÉLÉK.

Az Esti Hírlap tnai, Junius 7-iki 
sorsolásáról szóló értesítést a 6-ik 
oldalon közöljük.

Személyi hirek. Apponyi Lajos 
magyarországi udvarnagy családjával nyári 
tartózkodásra Nagy-Apponyba utazott. — 
Hugonnay Béla gróf, Szatmármegye lóis­
pánja, nejével, Budapestről székvárosába 
utazott. Ozory István drt, a büntetőjog 
tanárát, a debreczeni akadémia jogikar3 
az 1899 — 1900. évre dékánjává választotta 
meg.

— Az özvegy trónörökösné ado­
mánya. Stefánia özvegy trónörökösné 
bei száz forintot kü dőlt a főkapitány­
ságnak azzal a meghagyással, hogy ezt 
oszszák széjjel azok közöli, akik buda­
pesti tartózkodása alkalmával se élyért 
folyamodlak hozzá.

Hiradaa Andreáról. Marid ál­
ból táviratozzak, hogy abüan a tok 
bari, amelyet Észak-Islandban talál­
tak s amely Andrée-nak a fölszál- 
lást követő napon kidobott üzenetét

I tartalmazta, egy térkép is volt.

RENDŐRI HÍREK.
— Tolvaj állatorvostanhallgató.

Egy jó családból származó, intelligens 
fiatalembert adott át ma a rendőrség 
az ügyészségnek. Kalapis György 
kecskeméti születésű, 22 éves, állat- 
orvostanhallgató a rossz útra tévedt 
fiatalember, akit többszörös lopás mialt 
tartóztatott le. Kalapis, hogy költséges 
passzióinak eleget lehessezi, kerékpár 
lopásra adta a fejét. Május havában öt 
kerékpárt lopott össze, amelyeket a 
kapuk előtt vagy az udvarokban talált. 
Pazarló életmódja azonban ezeket a 
segédforrásokat csakhamar kiapaszloíta. 
Kalapis erre lakótársának, Brünhauer 
Jenő szigorlójogásznak Íróasztalát feszí­
tette fel és egy kétszázíorintos takarék­
pénztári könyvel lopott el. A pénzt fel­
vette és könnyüvérü hölgyek társasa­
gában eipezsgőzte. Azonkívül lakótár­
sának ingóságait is megdézsmálta és a 
zálogházba vilié. A szerencsétlen fiatal­
embert a lóversenyek vitték a rossz 
útra.

lózen a térképen meg van jegyezve 
az irány, amelyet a léghajó "köve­
tett.. A fontos leletet Stockholmba 
küldik.

Egy család pusztulása. Stettin- 
ből nagy szerencsétlenség hírét hozza a 
távíró. Ma reggel leégett egy lakóház 
és egy hit tagú, család megfiUadt a 
füstben.

Tüzveazedelem. Palocsa sáros- 
megyei községben, mint eperjesi leve­
lezőnk táviratozza, nagy tiiz pusztított 
tegnap. A község népe a szomszédos 
Lubotinban volt búcsún, amikor a tiiz 
kiütött. A nagy szélvész lehetetlenné 
tette a mentést. Száznegyven lakóház 
pusztult cl, bútorokkal és gazdasági 
leiszereiésse! együtt. A lakosság három­
negyed része koldusbolra jutott. Leégett 
a plébánia is. Hogy mi okozta a vesze­
delmet, még nera tudják.

— A becsi herczegprlmáe beteg­
sége. Becsből táviratozzák, hogy a Vater­
land szerint Gruscba biboros-herczegérsek 
gyógyulása tartós. A beteg főpap gratulá- 
cziót kapott ő felségétől, a pápától, több 
főherczegtől, a miniszterektől, köztük Tbun

gróf miniszterelnöktől és számos más nota-
bilitástól.

— A metropollta alapítványai. Az
aradi egyházmegyei görög-keleti papsá­
gának támogatására szolgáló alap köz 
gyűlése, mint a Telegraful Roman je­
lenti, köszönő levelet intézett Metianu 
metropolilához, aki az alapot megte­
remtette. Metianunak sokat köszön­
het a görög-keleti papság, mert nem­
csak, hogy megteremtette az alapot, 
hanem a múlt esztendő végéig, na- 
gyobbára a maga alapítványaival 351,364 
forintra emelte.

— Arczkepleleplezós. A budapesti 
függetlenségi 48-ías polgári kör megfest- 
tette tiszteletbeli elnökének, Holló Lajos 
orsz. képviselőnek arczképét. Az arczkepet 
június 10-én, szombaton este ünnepélyesen 
fogják leleplezni a Baross-utcza 59. sz. a. 
körhelyiségben.

— Elsöszülöttek. Axenfeld pemgiai 
tanár a «Rivista moderna di Cultura> 
czimii szemlében érdekes tanulmányt 
tesz közzé, amelynek azafáczitja, hogy 

lángeszű s nagy emberek három- 
ölödé elsőszülött. A többi nevezetes 
egyéniség második vagy harmadik gyer­
meknek jölt a világra, vagy pedig 
számos lagból álló családnak az utolsó 
:arjai. Nagy ritkaság számba megy 

hogy ugyanazon törzsnek korra nézve 
pre eső gyermekei között is talál­

kozzék kiváltság. Az elsőszülöttek kö­
zül valók: Dante, Guizol,Schopenhauer, 
Luther, Rafael, Vinci, Nagy Károly,Nagy 
Sándor, Confucius, Heine, Göthe, Ariosi 
La Bruyére, Cnmpanella, Mahomet 
d Alembert, Shelley, Goldoni, Leopardi 
Moliére, Carlyle, Rossini, tioerhave. 
Svédországi Krisztina. íme nehány má 
sód és harmadszülött: Beethoven, Alfieri 
Michel-Angelo, Rousseau , Cuvier, Pas 
qual, Garibaldi, Sanoyarola, Plato, Sha" 
kespeare, Tasso, Monteigne, Massini 
Utolsónak szüléitek: Loyola (öt fivér és 
két nővér), Franklin (szintén a tizen 
harmadik), Schubert (a tizennegyedik) 
Volta (a hetedik). E szerint Rácz Laczi 
jogos büszkeséggel hiidelheli magát ; 
Rácz Pali 36-ik fiának!

— AFerenczJózsef nevelő inti 
zet kormányzója. A király a hivataio 
lapban ma közlőit királyi kézirat szerint ; 
vallás- és közoktatásügyi minisztere elő­
terjesztésére Demeczky Mihály dr., a bu. 
dapesíi 11. kerületi katholikus főgymná. 
zium igazgatóját az ezen főgymiiázium 
mai kapcso.atos és a nevét viselő nevelő- 
intézet kormányzójává, a VI. fizetési osz­
tály II. fokozatának megielelő illetmények­
kel, kinevezte és megengedte, hogy a ne 
vezeti e fögymnáziutn igazgatói teendői­
nek ellátásával is megbizassék.

— Szónoki frázis. »Uraim, önök rnég 
emlékezhetnek arra a tollbarczra, melyet 
ez az elfogatás előidézett. Roppant sok 
tentát és nyomdafestéket használtak fel 
hogy a vádlottat tisztára mossák !<

— Léghatár.
Idegen-. Kérem szépen, ez a föld itt már 

a kopaszhegyi gyógyhelyhez tartozik?
Paraszt'. Nem, a jó levegő csak amott) 

a határkőnél kezdődik.
A „Hódoló -ItsztelvouiilAs« Elunhat Ferencz. 

riasi körképe látható Vúroslijot, Andrásáé-ut vevőn
flggöi 9« tói ncla >7 /.•»■’>:. h .» I. b .
Qsry 30 kr.

ruiuiasav *ui vevőn 
este , erűig. Se.épódlj A I kr. gyermek

nagy művésznő legújabb kitűnő szerepeit 
mutatja be.

* A debreczeni színtársulat. Komá
játhy János debreczeni színtársulata, amely 
most Nyíregyházán tartja előadásait, va­
sárnap berégzi ottani vendégszereplését és 
megkezdi hatheti szünidejét. A társulat 
zöme azonban nem hajlandó a pihenésre 
és egy kisebb társulattá szerveződve Sá* 
toralja-Ujhelyre megy játszani.

* A fővárosi nyári színház kitünS 
művésznője R. Bélhy Laura vasárnap a. 
Felhő Klári népszínműben, hétfőn pedig a 
Czigánybáró operettében lép fel.

* Opera O-Budán. Köves! Albert a Kia- 
faludy-szinház igazgatóját nem rettenti 
vissza az óbudaiak mesés közönye és uj 
meg uj áldozatokra szánja rá magát. Most 
egy héber tárgyú opera előadására ké­
szül, melynek szövegét ő maga fordította 
héberből és amelynek zenéjét Davidson 
irta. Az érdekes újdonság teljes czimei 
«Sulamitb, Jeruzsálem leánya, opera két 
felvonásban és két képben. Köves! a pom­
pás díszleteket a m. kír. Opera festőinél 
rendelte meg, zene- és énekkarát egészen 
újra szervezte, fényes uj jelmezeket készít" 
tét és sok próbát tartat ar. operából, mely* 
nek bemutatója é hónap 24-én lesz. A fő­
szerepeket Kápolnai Irén, Köves!, Kövesiné, 
Ereküvi, Bánfalvi stb. játszák.

SPORT.

§ A német derby. Tiz esztendő óla 
egyetlenegyszer sem volt a magyar istállók­
nak oly nagy kilátásuk a német derbyre, 
mint az idén. A bécsi derby napján még 
egész bizonyosra vehettük, hogy a hamburgi 
kék szalag hozzánk vándorol, mert hiszen 
Pardon egy teljes klasszissal áll a legjobb 
német háromévesek lölült. Azóta azonban 
nagyot változott a sziluáczió, Kőnigswartoi 
báró törültelte a német derbyből Pardont. 
Most már csak Galifard, Bonvivant, Per 
Buters és Hínár vehetik föl a küzdelmet 
Nanionnával, Nícolóunl és Gasifreundddl, 
A magyar színek sansza tehát még mindig 
elég nagy, de korántsem oly rózsásak a 
kilátásaink, mint lellek volna akkor, ha 
Pardon is indulhat. Hogy miért törölték 
Pardont, nem tudjuk, mert a jeles Morgan- 
csikónak tulajdonképpen már csak két nagy 
versenyben van kötelezettsége: a Királyné- 
díjban és a Szent-Degerben.

§ Lóversenyek Alagon. Holnap, 
csütörtökön kezdődik meg Alagon az ur* 
lovasok nyári meeiingje, amely a pro­
gramból Ítélve éppoly lényesuek Ígérkezik, 
mint amilyen a'tavalyi volt.

Jelöltjeink:
I. Féltéig—Olló.

II. Chasseur d'Afriquc— Wood-ist dió.
III. May be—Bogon.
IV. Heritiere—Steuermann.
V. Mirzl—Julis.
V 1. Gyémánt—'liszagyöngye.

§ A Kahlenbergl-dij, a*z őszi nagy 
gátverseny, amelyet tavaly, Aga nyert meg, 
az idén első rangú sporteseménynek Ígér­
kezik. A dijbul törölték ugyan Busserlt, 
1'ip-lopol, Busariot es Welle uiclU-et, de 
az állva maradt lovak közt olt van még 
Josko, Proponent, Erbprinz, Gagerl, SzoU 
gabiro, Malteser, Makó, Sehrmöglich, Mai- 
könig es Hahenvater.

SZÍNHAZAK.

* Blaha Lujza Szatmáron. Csóka 
Sándor színigazgató a szatmári színházat 
négy estére kivette, hogy társulatával elő­
adásokat tarthasson. A szatmáriakra ritka 
nagy élvezet vár, mert Csókáékkal Blaha 
i'u)za 's vendégszerepelni fog náluk és a

Az Esti Hírlap sorsolása,
A keddi

lappéldányainkra való sorsolás ma 
szerdán délelőtt, ment végbe 
Wcinmann Fülöp dr. kir. közjegy­
zőnek Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti 
irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való 
sorsolásban resztvettek a juntus 
6-lkl keddi kelettel kibocsá-

Tiapcnkiní ŐC koronás értéket sorsolunk ki, szombafonkinMOQ koronásat rfz összes egy heti 

lapszámok, akár megnyerték az ŐO koronás ér féke fMár nem, tovább játszanak a 400 koronára:



Eovag Fit Ik Zsigmomi király, 
tanácsos és neje született Dini- 
liuliev LeopoJdina, mint szülők 
ivilk Leopoldina férj. Rubnei 
Karolyi,é es dl'. Fáik Zsig- 
mond. mint testvérek; Fíubner 
Karoly mint sógor; Rubner 
György, Leopoldina. Károiv év

mint u

Károiv é I1('je szül. Scheyrei 
Mária mint nagyszülők, u maguk 
és a többi rokon nevében táj- 
dalomtól megtört szívvel jelen­
tik hon szeretett felejthetetlen 
leányuk, testvérük, sógornőjük, 
nagynenjük és unokájuk

rövid szenvedés után, élte 28. 
evőben, folyó hó 7-én reggel 
'7,o órakor történt gyászos 
elhunytat. (Ö28i

A. megboldogult hűit tetemei 
I. hó 8-án délután 5 órakor 
fognak I. kor. némeivölgyi-ut
l'k sz. ,í.,itt a rom. kai]ji eir\« 
iiaz szertartása szerint Leszen- 
teltetiii és a régi tabáni temető­
ben luvö családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni.

Az engeszteld szentmise-ál­
dozatok az elhunyt lelki üdvé­
ért i. hó 9-én reggel 9 orakor 
a knsMinavárosi plébánia-lem. 
piomban, t. hó 12-én d. e. IQ 
órakor pedig a Lipótvárosi szent 
István bazilikában fognak a 
Mindenhatónak bem utaltatni.

Budapest, 1899. junius 7-én.

Aidáses béke poraira!
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lőtt összes lappéldányok a lap hom­
lokzatán olvasható számokkal. 

Nyerőnek kihúzatott a n^nl $0
koroaás nyereményre 

a junius (j-iki keddi

DA—635
mint azt a Wciumann Fúlöp dr. 
kir. közjegyző állal felvett tanúsít­
vány hivatalosan igazolja

■tel nan veil nyeremények.
Néni1 jelentkeztek még nyereményekért 

a Húzástól szániitott tizennégy nap alatt 
következő nyerő számok tulajdonosai:

Esti Hírlap

a május 26-1 k i BG — 281:
it májúi 27-ik i BD--118
a május 29-ik 1 AB-385
a május 30-ik i BB —642
a május 31-iki: HA-—237
a junius 1-sci BC--411
a junius 3-iki AK--119
a junius ö-iki CE — 294

lapokra esett 50 koronás nyereményekért és 
a május 30-iki AD—609 

számú lapra esett 400 koronás nyere­
ményért.

N Y I LT T É R.
■L lovat ólait közlő:lókért nem vailal felelősse­

get a e/.crkfsztősdg.)

prc/i Gusztáv szék foglaló beszédeben rész" 
telesen foglalkozott a közgazdasági dől. 
gokkal.

Abból indulván ki, bogy miután a vár- 
megyeben még sok ideig minden érték a 
fold rögeiből hajt ki, a mezőgazdaság fő 
fontosságát clösmeri, de emellett az ipart 
különösen a jó és szép kézműipar istápo- 
lasat fennen hangoztatta. A közgazdaság 
Kerdesebeu idézte Jókai szavait, melv- 
ben azt mondja, hogy/ szabadság és 
dicsőség a nemzet nagyságára r.em elég. 
Oda jólét, anyagi jólét, az egész nemzet 
jólété szükséges. Tüzetesen foglalkozott a 
szakértelem fejlesztésével és a szakoktatást 
úgy a mezőgazdaságra, mint az iparosok 
es kereskedőkre nagyon szükségesnek je- 
ezle. Jargyalia a hitelviszonyokat és kü­
lönösen a középosztály, a kisebb gazdák és 
iparosok hitelének javítása végett a vár­
megye erkölcsi tekintélyét latba kell vetni 
es hitelszövetkezeteket fog alakítani.
1 oglalkozott a közélelmezéssel és ezzel 
kapcsolatban a fogyasztási és .értéke­
sítő szövetkezetekkel, úgyszintén az áru- 
nuctarak alapításával, melv egyaránt 
hasznara válik a mezőgazdának, az iparos­
nak, mint a kereskedőknek és mely a ter­
mények árát bizonyos mértékben ftigvet- 
lemti a nemzetközi spekuiácziótól. Vázolta 
a tűz- cs jégbiztosításban a jelenlegi álla­
potot s azt mondja, hogy más külföldi 
államok példáján okulva, immár elérkezett
vli 11Je a!lnaí’ boSV 3 lUz és jég elleni 
vedeiemnel a közerőt adjuk a társadalom 
segelvere.

A közös függő államadósságok.
A függő államadósság ellenőrzésére kikül­
dött országos bizottság Pécsben, junius 
hónap 5-én tartott 32,ik ülésében az 
államjegyck forgalmi összegét 1899, 
évi május hónap végével kővetkezőnek 
találta: A bizottság saját feljegyzései alap­
ján a tulajdooképeni áliarnjegyek összege1 
1 forintosokban 680.954 frí. ó forintoíok- 
ban 111,875.800 forint, 50 forintosokban 
13,04.i,9ó0 forint. Összesen 125,100.704 
fúróit, A közös pénzügyminisztérium hiva­
talos közlése szerint, a forgalomban levő 
sóbányautalványok összege: 37,032.000 fo­
rint. Összesen 162,163.504 forint.

Törvényjavaslat a Jancst-bankók
ellen. A szegedi és környékbeli kubiko. 
soknak valóságos romlása volt az úgyne­
vezett Jancsi-bankó, vagyis egy neme a 
helyi érdekeltségű hiteljegynek,' amelyet a 
munkás fizetés helyett kapott ulv cz'élból
es azzal az utasítással, hogy ezen hitel- 
jegy értékének megfelelő ételt és italt kap, 
de csak meghatározott s a jegykibocsá­
tóval minden esetre kölcsönösségi "viszony­
ban áiió korcsmákban. A jegv va,Tv"ig 
Jancsi-bankó azonban veszedelem volt a 
kubikos-munkásra, nemcsak korlátolt érté­
kénél fogva, de mert az ára, illetve az ér­
tése is hol öt százalék, hot tiz százalék, 
sót 20, 25 százalékkal csökken:, [gv aztán 
a szegény munkás ba megevett 50 kr. ára 
ételt a családjával, 60, 6ö krajezárt kellett 
érte fizetni Jacsi-banbókban. Ennek a kü­
lönös gazdálkodásnak vege tog szakadni.
E:r.e visszaélések megszüntetése és általá­
ban a földmunkások jogviszonyainak sza­
bályozása czéljából Darányi föidmivclés- 
ügyi miniszter törvényjavaslatot készített.

forgalom azonban nagy kiterjedésű rtem 
volt.

A» elótózsdén előfordult kötések: oszt 
rák biteirészv. 360.26—360.70, magyar hi 
telrészv. 389.60—389.—, osztr.-magy. állam 
vasút részv. 369.40—359.70,—, déli vasut- 
részv. 66.67—,—, leszámitoió-baukrészv 
260.76—.—,—,, rimamurányi vasmürészv. 
309.60,- .—.—, közúti vaspálya-részvény 
381.—.—.—.—( városi villamos vasutrész- 
vénv 216.50— írton.

Zdratkor maradt: osztrák hitel­
részvény 360.40, magyar hitelrészvény 
389.—,osztr.-magy áilamvasut részv. 359.60, 
déli vasut-részvóny 66.76, leszámitoló-bank 
részvény 260.75., rimamurányi vasmü-részv 
309.60—., közúti vaspálya részvény 
381.—, városi villamos vasut-részvénv 
216.50 forinton.

A gabonafizlet Bócsben. Nagy­
mérvű fedezésekre szilárd az irány 

Jegyeztek :
Búza őszre .... 8.88—8.89 
Rozs őszre . . , . 7.16—7.17
Rozs tavaszra .... —.----- ,
Tengeri jui.-aüg.-ra . . 4.89—4.91
Zab őszre....................5.82—5.84
Ax értéktőzsde Béeaben. Az 

elötözsde fedezésekre szilárd hangulattal 
folyt tv.

Jegyzések:
Osztrák bitelrészvéuy 360.30, ruagvar 

hiteirészvénv 388.90, magyar aranyjára­
dék 119.36, magyar koronajáradék 96.95, 
anglo-bank 152.76, osztrák-magyar állam- 
vasút részvény 359.40 forintom "

1899. június 7.
el is feledkezett arról, hogy to"iTv~r P
ZT - kb«‘ - - 2»

Az a tiszta, ragyogó szem, az a vi. 
dam nevev-etes, az a viruló rózsás szin, 
az a csillogó fehér fogsor a piros ajkak 
kozott, az ébredő életunt ez g

közgazdaság.
Szaktanácskozmány a azeszkon- 

tingens tárgyában. Lukács László pénz* 
»gyminiszter értesítette a Nvitramegyci 
Uazdasayi Egyesületet, hogy mielőtt a ki" 
sebhik adótétel mellett termelhető alkohol 
mennyisi g egyénenkénti felosztása jráiP 
a törvényhozásnak javaslatot tenne, szak* 
tanácskozmányt log összehívni a mező 
gazdasági szesztermelés valamint az ipari 
szesztermelés érdekeltjei köréből.

A szolnoki főispán közgazdasági 
programmja. Jász-Nagy-Kun-Szolnok. 
megye tegnap beiktatott uj főispánja Li-

Jelentésck a tőzsdéről,
A gabonaüzlet Budapesten. Mér- 

sekeit forgalom mellett az irányzat 
úgymint az árfolyamok változatlanok ma- rau tak.

Jölkett 8.000 mm. búza és néhány wag­
gon egyébb gabonanrmü.
lomba!.ÖVCt!te,IÍ Guzafajok kerültek forga.
Tisza vidéki 60U » 76 , 9.674 hton
Újvidéki 2500 » 7„ . -i.i-j// ,
i'estvidéki 10'JU >. 78 » 9 45 * .

» Ö0U . 77 » 9.12'L .
bzerb 1200 « 75.6 8.20 .

Egyéb gabonaiieniüekbcn csekelv üzlet 
változatlan arak mellett.

A határidöpiaczon az irányzat kezdetben 
lanyha, később vélemény vásárlásokra me»- 

nu'llett az árak emelkedtek.Kötöttek'.
Búza októberre . . 8'tid —8u 
Rozs októbere . 6.8U—9u
lengeti júliusra. , 4*58—64
Zab oktuuerre . , 5-51-64

A budapesti értéktőzsde. Az elő-
tőzsdén magasabb külföldi és bécsi je,Ty-
zésekre valamint a belpolitika kedvezőbb 
megítélésére az összes nemzetközi és favo­
rit papírok szilárd irányzattal zárultak. A

A hadnagy.
iFranczia regény.)

Thérése szemében Jean egy ideig 
színién nem volt más, mint bátya; gon 
dós és ingerkedő, meggondolatlan és 
pártfogó tiiestvér; aféle részben tiszte 
leltel környezett, részben tréfára vett 
közvetítő" a Jeane hirtelen haragú, he­
ves fiatalsága, meg a nénik félénk sze 
lidsége között. Sem halandó, sem isten­
ség.

Néha inkább a lázongónak, máskor 
inkább a [elsőbbségnek fogta pártját 

A nénik mindketten szerették is, 
mindamellett, hogy nem kevés gond 
háramlóit reájuk azóta, mikor reájuk 
száilt felelőssége ez élénk természet 
kormányzásának, mikor pedig a íiu vol- 
takép jellemre is, korra is oly távol ál 
lőtt tőlük.

Ott aggoitak meg egymás mellett 
ugv, mint ahogy elaggnak egy régi ház 
kövei; de nem volt meg bennük semmj 
azo,;bói a szokásokból, vagy nevetséges 
vonásokból, amelyeket a világ rendesen 
ráfog a hozzájuk hasonlókra; ehelyett 
csak a félénksége, bizalmatlansága s 
rejtegetett nagy gyöngédsége volt meg 
bennük a szerető szivü nőknek, akik 
keveset éltek a a világb an.

huphémie kisasszonynak, az időseb­
biknek azonban mégis megvolt a maga 
regénye, egy ltjukon regény, amely 
szomorúan végződött.

Ami a szív világát illeti s azt a ta 
paszfaiatot, amit e téren megőrzött a 
maga regénye folytán, azt nővére igen 
mélynek tartotta s épen ezért azt gon­
dolta, legjobb lesz, ha később Thérése 
neve ésének ezt a kényes oldalát Euphé- 
miero bízza. ‘

A többit ő, Clementine kisasszony, 
fogja magára vállalni.

S ez a «többi» aztán csakhamar a 
legteljesebb bálványozássá, a minden 
tekintetben való képtelen elkényezte- 
tdssé vált s ez a kényeztetés aztán 
'I bércsenek két oidairói is osztály­
részévé vált, mert Euphémie kis- 
asszony azt gondolta, hogy kár 
volna a jövőre halasztott feladat ked­
véért a jelenben kínálkozó örömökről 
lemondani s azt te jesen Clementine" 
nek engedni át.

A két jó teremte» egy kicsit aztán

életnek
baja: ez mind olyan varázszsal hatott 
rajuk, hogy önkéntelenül is azt kérdez.
it T,aguktÓ1’ ha VajJOn 'smertek-e 
ok ehhez hasonlót ?

És amint e kérdésre jóhisze- 
muleg felelni is akartak s 
más szemében keresték azt a felcsilámjó 
tekintetet a múltnak, amit ott lehetetlen 
lett volna föltalálni, akkor egyszerűen 
arra a megállapodásra jutottak, bo»y 
Thérése személyében valóságos csoda 
áll előttük.

S minthogy Thérése páratlan kines" 
számba ment előttük, a szerint is bán­
tak vele.

Meg kellejt azonban tanulnia azt is, 
hogy a dicsőség néha igen sok nehéz­
séggel jár.

(I1 olvtatása következik,)
■íüs szHi-Kosztő: Káinoki

Áz Esti Hírlap sorsjátéka,
Az lisü Hírlapnak úgy előfizető, mint 

tóámonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt 
ailó tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti llirlap játszik # pedig nem 
csupán az aznapi ssdJiira vaió sorsoláson, 
hanem az illető hétnek nagy sorsolásán u.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, héttőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona,
L sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 

hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szacadalmunk van, a m. kir. lottójövedéki 
^Saz8któság pedig 769. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzilgrr 
ható ági engeaéujt,

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar* 
tátik Weuwicuin Eülöp dr, kir. közjegyző 
Audrassy-ut Ü. sz. 1L emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük. 

Azokat a uyereméuytárgyakat, amelyek- 
ért a nyerő 14 nap alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
közölt akkép, hogy ezek értékéből tartalék­
alapot képezünk, melyből a tieti főnyere­
ményt 2ü0 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap uagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosanyoo* 
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
sze mély eseti jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esd Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a cs magok 
közölt levő l etüsorcnat és szám « dip keidéiül 
együtt tisztán és csoukitallanul olvasható, 

tióndunk volt arra. hogy valóban pénz* 
érték ., mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé teltető nyere­
ménytárgyakat adjunk.

így választottuk g. rendes napi. ötvéti 
koronás nyereményekre a kővetkező­
ket : Női aranyóra iánczczal vagy lórii­
nak való tuila ezüst óra, tulla ezüst láncz- 
czaj, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megjelelő összegért neki tetsző iérliruhákal 
Grossmann S.-nél (Béc&i-utcza á. sz.}, 
vagy női ruhákat Herényi és Frankl-náJ 
(Kossuth Lajos-utcza 2L sz.)
A 400 koronás nyeremény * követkéz) 
targy.ikboi »11:

rérfl&knak: 1 dupla íedelü fluom arany­
óra, l arany iánez, szent-(íyörgy tallérral,
1 gyémánt-gyürü, l aiany pecsét-gyüru,
1 arany uyakkendó-tü, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany iuggomb, 1 ezüst 
czigarotta-tárcza, 1 ezüst gyulatartö.

főnyeremény: l dupla íedelü 
linóm arany ói a, i arany derók-iáuez,
1 arany láncz- tarperecz, 1 arany nyak­
ló ncz sziwel, 1 arany melJtü drágakővel,
2 arany gyűrű drágakövei, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel,
vagy . két kittuiő gyártmánya, női- él 
lérA-biirikii,
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Cíl-.aért külfre SO krajczár
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A hirdetési dij level­

ii jegyekben is beküld­
hető.

0~---------;--------I
Hölgyeim!

Ki volna hajlandó önök 
közül ragyás képű, fuss 
ti atal emberrel szellem szó­
rakozás ózdijából megis­
merkedni? Leveleket. Ha­
gyás» jeüge czimcn az 
»Esti Hírlap» kiadóhivatala 
továbbit. óOOl

Kávémérés
jóforgalmu, betegség miatt 
eladó. 130 liter tej napi 
forgalom, Czim a kiadóban.

_82
Magányos úrnőnél

tisztességes asszony lakari 
tásérl lakást kap. Jelent- 
kezhetni reggel 7-töl este 
S-ig. Czim a kiadóhivatal­
ban.    _____ 1004

Predeál.
Várom leveledet megbeszélt 
czimcn, de nem a nevemen, 
Onnan az én hirdetésem 
feladóvevényére elhozatom. 
5i;;;3 Murányi.

«Sírd!
Szír csíkit Lajos. 5001
Házmesteri állást

keres egy tisztességes csa­
ládapa, aki e,:ész napja 
fölött rendelkezik (éjjel fog­
lalkozása lévén) é$ a ki jó 
rendben tartaná a reábizott 
házat. Ajánlatok - Háza-es­
tei» czim alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 90

Keztyiltisztitást
párját tiz krajezárért el­
vállalok. Ajánlatok «Ügyes 
és olcsó» czimen a kiadóhi­
vatalba kerem. 77

Kerékpár
cadonat uj, eredeti angol 
gyártmány haláleset miatt 
féláron eladó. Czim a kia­
dóhivatalban. .1001

Május 57.
Visszaérkeztem Budapestre; 
sajnálattal emlékezem meg 
arról, hogy az apróhirde­
tésekben nem olvastam so­
rait. Mié rí? Talán el akarja 
szakítani a szépnek Ígér­
kező viszonynak még oly 
gyenge szálait? Kérem, tu­
dassa velem akár az apró- 
hirdetések utján, akár a 
kiadóba, hogy folytalassuk -e 
kezdetet, ' Viktor.

_5U0 ,
Eladó ház

a budapest-bécsi vasútvo­
nal egyik állomásától 35 
pereznyire, 3 órányira Bu­
dapesttől és Pozsonytól; ár­
nyékos, régi, nagy park kö­
zepén álló, emeletes, szép 
ház — téli és nyári tartóz­
kodásra egyaránt alkalmas 
— olcsón eladó. Minden 
szükséges mellékhelyiségen 
kivtil a földszinten öt, az 
emeleten négy világos, tá­
gas szoba vau a házban. 
Melléképületben cselédlaká­
sok, istálló; a kertben üveg­
ház, a. kertet patak szeli át. 
Kitűnő levegő, jó ivóvíz, 
szép vidék, kellemes szom­
szédság. Felvilágosítással 
a kiadóhivatal szolgál. 101

Kerékpárt
óhajtanék venni jutányos 
feltételek mellett. Ajánlaiok 
«Biczikle» alatt e lap ki­
adóhivatalába. 89
Dür kopp-kerékpár, 

uj model, majdnem uj, 
jutányos árban eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 97
Vörösmarty utczá-

ban elegánsan berendezett 
utczai szoba egy vagy két. 
uv részére, esetleg teljes 
ellátással olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Nyaralás.
Szcretuék balatonvidéki 

úri családnál nyaralni, a 
hol vig fiatal leányokkal 
tenniszezketném. Ajánlato­
kat kérek - Tennisz» czim 
alatt az apró hirdetések 
közt. lOti

Parii.
Vigyázz 1 A néni sejteni 
kezd valamit. Írj az Esti 
Hírlapba, a néni azt: min- 
mindemiap megveszi s igy 
feltűnés nélkül hozzájutha­
tok. Babád. 5002

Gyermekleány.
Tizenkét éves, jó modorú, jó 
családból való leányka a fő­
városba úri családhoz, gyer­
mekek mellé játszótársnak, 
v. felügyelőnek ajánlkozik. 
AjánlkozásokalG verme Ide­
áin- czim alatt a kiadóhi­
vatalba kér. 83

Fürriőwenriégek
Lukács- és Császárfürdő 

közelében olcsó lakást kap­
hatnak. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. Kérdezős­
ködő levelek «Olcsó» lakás 
czimre ide küldendők.

109
A «Háztartás»

1895., 189C., 1897 és 1898. 
évfolyamai leszállított áron 
1 írtjával kaphatók, az V. 
évfolyamra (egynegyed évre 
1 Irt 50 kr , */, évre 3 Irt 
1 évre 6 Irt) még mindig 
előlehet fizetni. Czim a ki­
adóhivatalban. 4
Egy uj Singer karika 

hajós varrógép,
! amelyen 10 írt fizetve van,
1 tovább részletfizetéssel át- 
I adandó. Czim a kiaduhiva- 

115 1 talban. 10<-2

Fiatal leány.
szépírással tisztességes fog­
lalkozást keres. Ajánlatok 
«Fiatal leány• czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 01

Gyermekeknek
tanulságos és szórakoztató 
olvasmányul legalkalma­

sabb s legolcsóbb a
Kis Világ

népes gyermeklap. Megjcle- 
kik minden szombaton. Elő­
fizetési ára egy évre 3 fo­
rint negyedévre 75 kr. A 
«Magyar Hírlap» elő- 

! fizetői egy évre 2 forintért 
1 negyedévre 50 krajezárért 
: kapják. Előfizetések V.,Hon- 
i ved-uteza 4. szám alá kül­

dendők.

Leghíresebb gyártmányú
bel- és külföldi

Zongorák
Pianinók és 

Harmoniumok 
a legdusabb választékban
a Zenepalotában

Hirdetések
és előfizetések 

az „Esti Hírlap“
részere elfogadtatnak a

k i ad ó li i va tál 1) fin 
Hmivéil-iitcza 4. sz

Kossuth Lajos-utcza 22.

Sternberg Ármin és Testvére
es. és klr. udvari szállítók.

Nagy kölcsönző-intézet.
cwinn 1 rnTinmu»—~ir i -n n...  - ---- ------—--- 1-- f
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(I) és tartós foglalkozásra tehet szert 
<|) az „Esti Mir lap“ elárusít .ásával 
O minden férti, asszony- és 15 év- 
y' nél idősebb tm vagy leány. Jelent- 
^ kezesi idő d. e. 8—11-ig, d. u.

2—4-ig a kiadőhivalhan, V. kér.
(S) Honvéd-ufcza 4.
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melyek 20, 30 és 60 krajezárért.
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krajezárért 10 szóig ér­
vényes, czimnélküli hir­
detésre. —

krajezárért 15 szói'
érvényes czimnélküli 
hirdetésre.

krajezárért löszóig czim-
mei vagy 30 szóig czim 
nélküli hirdetésre.

Biztos eredmény.
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Esti Hírlap

SZÍNHAZAK.
Budapest, 1899. junius hó 7-én :

Nemzeti Színház.
Általános bérletszünet,

Házi béke.
Vígjáték S felvonásban. Irtát Bl,aon s. e, Leolerqne A. Ford!- 

tóttá Kürtby Emil;

I-BOl.n Moreuil Ráday F. 
Germaine Csillag T
Brúnóié Vízvári
Brunoisnd Vizvárinó
LudoTio, fia Zilahi

Személyek:
l'ironean Latabár
Muscadet Dezső
Muzaune Gorö L
Dolore» l'aulayné
Ambroislne Kákoeá

Kezdete fél 8 órakor
Műsor.

PéSíeS-Ham^r "k “a,on = ^
Vasárnap : Zsolt vezér ifjúsága.

Magyar kin. Operaház.
Hópehely.

d'jtoHa'BrJálj0Mb?' Szöveget irta Willner A. M. For- 
mtotta Kado Antal. Zenejet szorzotté Berté Henrik.

Személyek:saa^u Äs& «ssrwba8t0n Arany‘ Egy paraszt Zolnay

Parasztbecsiilet.
AlelodMmalfel^Zenéjét szerz. Mascagni P. Szövegét Írták 

largiom-Tozetti és Menasci. Fordította Radó Antal.

Santuzza
Lola
Turiddn

Mihályi
Semsey

äzemulytik 
Diósyné Allio
Payer M. Lucia

Kertész
Csárdás.

eredeti ballet harmadik felvonása. írták Mazz.-.,Uhu L. éa 
o, Zenejet szerzetté Sztojanovits J.

Kezdete fél 8 urakor.

Csütörtökön ; Szentpétervári 
ballet.

Pénteken: Roland mester.

Műsor.
Szombaton: Szentpétervári 

Vasárnap : Szentpétervári ballot

Népszínház.
Toledad.

Operette 3 felvonásban, irta fabrico (Jarré. 
Dein es Makai Emil Zenéjét szerzőim

Személyek:
t'ojedad

Maracona
Antonio
Gagton
Báró

Hogyj Aranka Báréné
ÍJ* c»atai Zsófi Tóniét
Vidor Pitou
Szirmai Marius
fiaskó llelie

jjsütörtök : Bibliáé asszony.
eutek : Görög rabszolga, 

°zombalon : Toledad.

Kezdete fél S órását.
Műsor.

Fordították Fái 
Edmond Audran,

Bl&ha Sárika 
Kovács M.

Ternyei
Szelopcsényi

Os-Budavára
A fényes júniusi műsoron kívül :

LITTLE T1CH
a leghíresebb angol kémikus rövid vendég- 

szereplése.
Belépődíj este 7 óráig 30 kr. ezután 50 kr. 

Mérsékelt arn belépő jegyek a doiiánytőzsiiékben.

SOMOSSY MULATÓ
(Nag-ymező-utcza).

ALBRECHT FERfíNöZ bérlő.
A mulató 16 fokra szellőztetve van.

Kezdete fél 9 órakor, vége la órakor.
A rendes nyári idény helyárak mellett
Ma búcsú vendcgjfellcpte

Joseffy József
urnák a Theater an der Wicn-ből az 1 felvonásos 

operettben

»Die Jungfrau v. Belleville”
Millöcker Károlytól, 
uj énekbetétekkel.

PV** Hatásos sikere az uj júniusi műsornak.

1899. június 7-

1 Les Jrooó
_ a legjobb légtornászok.

Broth. Brekiin
az eredeti zenélő ollóköszörüsök, 

egyedül a maguk nemében.

“Les Weiten
a kitűnő kézi akrobaták.

Holnap csütörtökön _ junius 8-án először az újonnan 
szuzoJött bohozali társulat á'tal előadva:

Madame P@tipiias*
bohózat 1 felvonásban Doppler C.-től.

Olcsó valódi
arany ezüst-nemü be­

vásárlási forrás
'Jní®1® afa”y Jegygyűrűk 4 forinttól feljebb- 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 i- 1

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV» Váczi-utcza 4,
a zsibárus-utczával szemközt. 

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve. 110

Szabad, bejelentetett

Védjeaa-
a>
co

i^\ßemfzfnar/ie.. 
^---------------

Kapható: ve

j Rózsa Bélánál |
j ÜÄOÄSZEBÖÖ (Temes-m,)

I Utasítás magyar és német nyelven mellé-
kelve van. "'•*

Vasárnap : d. n. Solymosi szi- 
iskolájának vizsgája, 
Holtomiglan.

Vígszínház.
. & hálókocsik ellenőre.

gjáiék S felvonásban. Irta: Alexander Bisson. Fordította; Zem 
plen: P. Gyula.

Személyek:
Wmtrmé4 lUlná^Ii “”d“fr°id
Montpépin Gyöngyi Bail66'1Montpepin-né, JíkoL. cK» hdaVe lIerem7

’ AJe Charbonneau Ronaszéky
Kezdete 7iy8 Órakor.

„ .. .. Milsor.
Csütörtökön : Aranv kakas .Pénteken ; Családi örömök. gX°: Aranka kas.''

Magyar Színház.
B. A. L, E. K,

M^nitey3 felv°násfca'1- Szövegét írták • H. Raymond
Mak^ Emil6« Sfrze: “erve- Fordították; Rákos; V 
Makai Emil. Rendező; Vidor Dezső. Karnagy: Dónál h

Személyek:
Poross Endre Coiombe
Szilágyi Vilmos Lénáidé 
Rózsahegyi K. Céliné 
Odry Zuárd Vetiver
Rátbonyi Anita

Kezdete fél 8 érakor.

1 bajor siraiMban 1
ezelőtt Vörös macska ri szmeD

a k0Z°nSttiavára a korszellemnek megfelelő polgári ét- 
B . 0 csarnokot rendeztünk be, és pedig

VH. Királv-ntcza 
O; Csányi-mcza 
sarkán, a terézvá­
rosi templomiaal 

szemDea

kr. leves marhahús,
1 fozelek külön hússal 
1 tészta, kenyér | ,12—3

kr. egy fél li­
ter kitűnő ba­

jor sör.

kr. minden kedden 
éa pénteken este 
kitűnő szegedi 

halászlé.

Piperlin
Meriingard
Ronssignac
Leo
Bardinel

.. és P. 
Viktor és 

Lajos

Ledofsky G. 
Vlád Gizella 
Rilkéi Irén 
Halasi
Bzalóczi Irén

Miisor.
Csütörtök: Vasúti baleset. Ro.

bmzonok. 
réntek : Gíisak.
Szombat: Vasúti baleset, llo- 

binzonok.

1 asarnap ; d. u. Egy szegény 
nju története, este A Gyur- 
kuvics lányok.

Fővárosi nyári színház
(a Krisztinavárosban.)
Romeo és Julin.

Tragédia h (elv. Irta Shakspere. Ford. Szász K. 

Kezdete 7 órakor

Városligeti színkör.
Iga.gatii Feld Zsigmond

A koldusdiák.
Ferdítették, Ewa7 Z n‘jéór‘btoTpid“ÍllÖeker Klr0ly' (K#tn*^

Kezdete . érakor.

kr. minden hétfőn éa 
csütörtökön este /Us- 
tölthus káposztával
*agy go,nbáczczal „áfásaié.

- Valód?tlerd*í,®Ch°rá.Pf havon*a * frt 50 kr. 
kr _ í erdélyi hamisittatlan bor i liter 40
h a n g v e r sen v * Ve 111 '"1°! í«1 tá 5' Minden este zene-

gverseny Veil várd karmester közrumükódésévüt
— Becses pártfogásért esd az igazgatóság.'

Maftoni Erzsébet-sósfiirdőíe 
Ä;rr.arir*,,*n «=-"">

néll vérből^
furdooi vos dr }'ol4ar KmYl i7”® T n£>1 bajoknál. Rendelő 
éj vendéglő.Vilíámoa vasurt - ’tn”2^2^0,3 f!kves’ l«ányos lakatok. 
----  oa vasút; alion.aa. rela;do„os: llattoni Her.rlk.

I Tanítok, 
kereskedők. 

j czimgyüjtők
figyelmébe!

Az országos tanítói nyugdíj és gyámalap

név könyve,
majdnem 20.000 pontos ősimmel, mely­
nek bolti ára 2 frt 50 kr. volt, most 
55 krajezárért megrendelhető, ajánlottan 
küldéssel együtt 75 krért e lap kiadó­
hivatalában.

A legszebb divatujság a

„FRANCZIÄ DIVATLAP”
Megjelenik havonkint 2-szer, 1-én és 15-én

A „Mínjjjar iliviiijV eltiüzeiw 
kedvezményes áron kapják

F r a n c z i a D i v a 11 a p 0 t, negyedévre 80 krajczáic’ ’■ 
Megrendelhető a MAGYAR utat «. ac, , . J, " T; , HÍRLAP« kiadóhivatalában 

Budapest. V., fíonvéd-utcza 4. szám.

NYOMATOTT: » EAGM HUÜeWkesZVSKrTSÄo^olFoäöSiisj

V


